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Safety information

Before using your new Samsung Refrigerator, please read this manual thoroughly

to ensure that you know how to operate the features and functions that your new
appliance offers safely and efficiently.

This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced
physical, sensory, or mental capabilities, or those who lack experience and knowledge,
unless they have been given supervision or instruction concerning the use of the
appliance by a person responsible for their safety.

This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with
reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge
if they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance

in a safe way and understand the hazards involved. Children shall not play with the
appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by children without
supervision.

Warnings and Important Safety Instructions in this manual do not cover all possible

conditions and situations that may occur. It is your responsibility to use common sense,

caution, and care when installing, maintaining, and operating your appliance.
Because these following operating instructions cover various models, the
characteristics of your refrigerator may differ slightly from those described in this
manual and not all warning signs may be applicable. If you have any questions or
concerns, contact your nearest service center or find help and information online at
WWW.Samsung.com.

R-600a or R-134a is used as a refrigerant. Check the compressor label on the rear of
the appliance or the rating label inside the fridge to see which refrigerant is used for
your refrigerator. When this product contains flammable gas (Refrigerant R-600a),
contact your local authority in regard to safe disposal of this product.

In order to avoid the creation of a flammable gas-air mixture if a leak in the
refrigerating circuit occurs, the size of the room in which the appliance may be sited
depends on the amount of refrigerant used.

Never start up an appliance showing any signs of damage. If in doubt, consult your
dealer. The room must be 1 m? in size for every 8 g of R-600a refrigerant inside the
appliance. The amount of refrigerant in your particular appliance is shown on the
identification plate inside the appliance.

Refrigerant squirting out of the pipes could ignite or cause an eye injury. When
refrigerant leaks from the pipe, avoid any naked flames and move anything flammable
away from the product and ventilate the room immediately.

- Failing to do so may result in fire or explosion.

It is hazardous for anyone other than an Authorized Service Person to service this
appliance.
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Safety information

Important safety symbols and precautions:

Please follow all safety instructions in this manual. This manual uses the following safety
symbols.

/N WARNING

Hazards or unsafe practices that may result in severe personal injury, property damage,
and/or death.

/\ CAUTION

Hazards or unsafe practices that may result in severe personal injury and/or property
damage.

NOTE

Useful information that helps users understand or benefit from the refrigerator.

These warning signs are here to prevent injury to you and others.
Please follow them carefully.
After reading this section, keep it in a safe place for future reference.
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Severe warning signs for transportation and site

/N WARNING

« When transporting and installing the appliance, care should be taken to ensure that no
parts of the refrigerating circuit are damaged.

- Refrigerant leaking from the pipe work could ignite or cause an eye injury. If a leak
is detected, avoid any naked flames or potential sources of ignition and air the room
in which the appliance is standing for several minutes.

- This appliance contains a small amount of isobutane refrigerant (R-600a), a natural
gas with high environmental compatibility that is, however, also combustible. When
transporting and installing the appliance, care should be taken to ensure that no
parts of the refrigerating circuit are damaged.

Critical installation warnings

/\ WARNING

« Do not install the refrigerator in a damp location or place where it may come in contact
with water.
- Deteriorated insulation on electrical parts may cause an electric shock or fire.

- Do not place this refrigerator in direct sunlight or expose it to the heat from stoves,
room heaters, or other appliances.
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Do not plug several appliances into the same multiple power strip. The refrigerator

should always be plugged into its own individual electrical outlet which has a voltage

rating that matches the voltage listed on the refrigerator’s rating plate.

- This provides the best performance and also prevents overloading of house wiring
circuits, which could cause a fire hazard from overheated wires.

If the wall socket is loose, do not insert the power plug.

- There is a risk of electric shock of fire.

Do not use a power cord that has cracks or abrasion damage along its length or at

either end.

Do not bend the power cord excessively or place heavy objects on it.

Do not pull or excessively bend the power cord.

Do not twist or tie the power cord.

Do not hook the power cord over a metal object, place a heavy object on the power

cord, insert the power cord between objects, or push the power cord into the space

behind the appliance.

When moving the refrigerator, be careful not to roll over or damage the power cord.

- This may result in an electric shock or fire.

Never unplug your refrigerator by pulling on the power cord. Always grip the plug

firmly and pull straight out from the outlet.

- Damage to the cord may cause a short-circuit, fire, and/or electric shock.

Do not store explosive substances such as aerosol cans with a flammable propellant in

this appliance.

Do not install this appliance near a heater or inflammable material.

Do not install this appliance in a location where gas may leak.

- This may result in an electric shock or fire.

This refrigerator must be properly located and installed in accordance with the

instructions in this manual before you use it.

Connect the power plug in the proper position with the cord hanging down.

- If you connect the power plug upside down, the wire can get cut off and cause a fire
or electric shock.

Make sure that the power plug is not crushed or damaged by the back of the

refrigerator.

Keep the packing materials out of reach of children.

- There is a risk of death from suffocation if a child puts the packing materials on his
or her head.

The appliance must be positioned so that the plug is accessible after installation.

- Failing to do so may result in an electric shock or fire due to electric leakage.
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Safety information

« Do not install this appliance in a humid, oily or dusty location, in a location exposed to
direct sunlight and water (rain drops).

- Deteriorated insulation of electrical parts may cause an electric shock or fire.

« |f any dust or water is in the refrigerator, pull out power plug and contact your

Samsung Electronics service center.

- Otherwise there is a risk of fire.

« Do not stand on top of the appliance or place objects (such as laundry, lighted candles,
lighted cigarettes, dishes, chemicals, metal objects, etc.) on the appliance.

- This may result in an electric shock, fire, problems with the product, or injury.

« You need to remove all the protective plastic film before you initially plug the product
in.

« Children should be supervised to ensure that they do not play with the snap rings used
for door adjustment or the water tube clips.

- There is risk of death by suffocation if a child swallows a snap ring or water tube
clip. Keep the snap rings and water tube clips out of children's reach.

= The refrigerator must be safely grounded.

- Always make sure that you have grounded the refrigerator before attempting to
investigate or repair any part of the appliance. Power leakages can cause severe
electric shock.

« Never use gas pipes, telephone lines, or other potential lightning attractors as an
electrical ground.

- You must ground the refrigerator to prevent any power leakages or electric shocks
caused by current leakage from the refrigerator.

- This may result in an electric shock, fire, explosion, or problems with the product.

« Plug the power plug into the wall socket firmly. Do not use a damaged power plug,
damaged power cord, or loose wall socket.

- This may result in an electric shock or fire.

« If the power cord is damaged, have it replaced immediately by the manufacturer or
one of its service agents.

« The fuse on the refrigerator must be changed by a qualified technician or service
company.

- Failing to do so may result in an electric shock or personal injury.
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Installation cautions

/\ CAUTION
« Allow sufficient space around the refrigerator and install it on a flat surface.
- Keep the ventilation space in the appliance enclosure or mounting structure clear of
obstructions.
« Allow the appliance to stand for 2 hours before loading foods after installation and
turning on.
« We strongly recommend you have a qualified technician or service company install the
refrigerator.
- Failing to do so may result in an electric shock, fire, explosion, problems with the
product, or injury.
« Qverload on any one door may fell the refrigerator, causing physical injury.

wn
Q
-
m
—
<
5.
=
o
=
3
Q
=f
o
=

Critical usage warnings

/N\ WARNING

« Do not insert the power plug into a wall socket with wet hands.
- This may result in an electric shock.
« Do not store articles on the top of the appliance.
- When you open or close the door, the articles may fall and cause personal injury
and/or material damage.
« Do not insert hands, feet or metal objects (such as chopsticks, etc.) into the bottom or
the back of the refrigerator.
- This may result in an electric shock or injury.
- Any sharp edges may cause a personal injury.
« Do not touch the inside walls of the freezer or products stored in the freezer with wet
hands.
- This may cause frostbite.
« Do not put a container filled with water on the refrigerator.
- If spilled, there is a risk of fire or electric shock.
« Do not keep volatile or flammable objects or substances (benzene, thinner, propane
gas, alcohol, ether, LP gas, and other such products) in the refrigerator.
- This refrigerator is for storing food only.
- This may result in fire or explosion.
« Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.
- Keep fingers out of “pinch point” areas. Clearances between the doors and cabinet
are necessarily small. Be careful when you open the doors if children are in the area.
« Do not let children hang on the door or door bins. A serious injury may occur.
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Safety information

« Do not let children go inside the refrigerator. They could become trapped.
« Do not insert your hands into the bottom area under the appliance.
- Any sharp edges may cause personal injury.

« Do not store pharmaceutical products, scientific materials, or temperature sensitive
products in the refrigerator.

- Products that require strict temperature controls must not be stored in the
refrigerator.

« Do not place or use electrical appliance inside the refrigerator/freezer, unless they are
of a type recommended by the manufacturer.

« |f you smell pharmaceutical or smoke, pull out power plug immediately and contact
your Samsung Electronics service center.

- If any dust or water is in Refrigerator, pull out power plug and contact your Samsung
Electronics service center.

- Otherwise there is a risk of fire.

« Do not let children step on a drawer.

- The drawer may break and cause them to slip.

« Do not leave the doors of the refrigerator open while the refrigerator is unattended
and do not let children enter inside the refrigerator.

- Do not allow babies or children go inside the drawer.

- It can cause death from suffocation by entrapment or personal injury.

« Do not overfill the refrigerator with food.

- When you open the door, an item may fall out and cause personal injury or material
damage.

« Do not spray volatile material such as insecticide onto the surface of the appliance.

- As well as being harmful to humans, it may also result in an electric shock, fire, or
problems with the product.

« Do not use or place any substances sensitive to temperature such as flammable sprays,
flammable objects, dry ice, medicine, or chemicals near or inside of the refrigerator.

« Do not use a hair dryer to dry the inside of the refrigerator. Do not place a lighted
candle in the refrigerator for removing bad odours.

- This may result in an electric shock or fire.

- Do not stand on top of the appliance or place objects (such as laundry, lighted candles,
lighted cigarettes, dishes, chemicals, metal objects, etc.) on the appliance. This may
result in an electric shock, fire, problems with the product, or injury. Do not put a
container filled with water on the appliance.

- If spilled, there is a risk of fire or electric shock.

« Do not use mechanical devices or any other means to accelerate the defrosting process,
other than those recommended by the manufacturer.

« Do not damage the refrigerant circuit.
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« Never stare directly at the UV LED lamp for long periods of time.
- This may result in eye strain due to the ultraviolet rays.

« Do not put fridge shelf in upside down. Shelf stopper could not work.
- It may cause a personal injury because of glass shelf drop.

« Keep fingers out of “pinch point” areas. Clearances between the doors and cabinet are
necessarily small. Be careful when you open the doors if children are in the area.

« If a gas leak is detected, avoid any naked flames or potential sources of ignition, and
air the room in which the appliance is standing for several minutes.
- Do not touch the appliance or power cord.
- Do not use a ventilating fan.
- Aspark may result in explosion or fire.

« Use only the LED Lamps provided by the manufacturer or its service agents.

« Bottles should be stored tightly together so that they do not fall out.

« This product is intended only for the storage of food in a domestic environment.

« Do not attempt to repair, disassemble, or modify the refrigerator yourself.

« Unauthorized modifications can cause safety problems. To reverse an unauthorized
modification, we will charge the full cost of parts and labor.

« Do not use any fuse (such as cooper, steel wire, etc.) other than a standard fuse.

« If your refrigerator needs to be repaired or reinstalled, contact your nearest service
center.
- Failing to do so may result in an electric shock, fire, problems with the product, or

injury.

« |If the interior or exterior LED lamp has gone out, contact your nearest service center.

« |If the refrigerator emits a burning smell or smoke, unplug the refrigerator immediately
and contact your Samsung Electronics service center.
- Failing to do so may result in an electric or fire hazards.

« Pull the power plug out of the socket before changing the interior lamps of the
refrigerator
- Otherwise, there is a risk of electric shock.

« If you experience difficulty changing a non-LED light, contact a Samsung service
center.

« |If the product is equipped with LED lamps, do not disassemble the Lamp Covers and
LED lamps yourself.
- Contact a Samsung service center.

« Plug the power plug into the wall socket firmly.

« Do not use a damaged power plug, damaged power cord or loose wall socket.
- This may result in an electric shock or fire.
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Safety information

Usage cautions

/\ CAUTION

« Do not re-freeze frozen foods that have thawed completely. Do not place carbonated
or fizzy drinks in the freezer compartment. Do not put bottles or glass containers in the
freezer.

- When the contents freeze, the glass may break and cause personal injury.

« To get the best performance from the product:

- Do not place food too close to the vents at the rear of the refrigerator as this can
obstruct free air circulation in the refrigerator compartment.

- Wrap food up properly or place it in airtight containers before putting it into the
refrigerator.

- Do not place glass bottles or carbonated beverages into the freezer. They can freeze
and break. Broken beverage containers can cause injury.

- Please observe maximum storage times and expiration dates of frozen goods.

- Do not place glass or bottles or carbonated beverages into the freezer.

- The container may freeze and break, and this may result in injury.

« Do not place carbonated or fizzy drinks in the freezer compartment. Do not put bottles
or glass containers in the freezer.

- When the contents freeze, the glass may break and cause personal injury and
property damage.

« Service Warranty and Modification.

- Any changes or modifications performed by a 3rd party on this finished appliance
are not covered under Samsung warranty service, nor is Samsung responsible for
safety issues that result from 3rd party modifications.

« Do not block the air vents inside the refrigerator.

- If the air vents are blocked, especially with a plastic bag, the refrigerator can be
over cooled. If a cooling period lasts too long, the water filter may break and cause
water leakage.

«  Wipe excess moisture from the inside and leave the doors open.

- Otherwise, odor and mold may develop.

« |f the refrigerator is disconnected from the power supply, you should wait for at least
five minutes before plugging it back in.

« When the refrigerator got wet by water, pull out the power plug and contact your
Samsung Electronics service center.

« Do not strike or apply excessive force to any glass surface.

- Broken glass may result in a personal injury and/or property damage.

- If the refrigerator is flooded, make sure to contact your nearest service center.

- There is a risk of electric shock or fire.
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Cleaning cautions

/\ CAUTION

Do not spray water directly on the inside or outside the refrigerator.

- Thereis arisk of fire or electric shock.

Do not use a hair dryer to dry the inside of the refrigerator.

Do not place a lighted candle in the refrigerator to remove bad odors.

- This may result in an electric shock or fire.

Do not spray cleaning products directly on the display.

- Printed letters on the display may come off.

If any foreign substance such as water has entered the appliance, unplug the power
plug and contact your nearest service center.

- Failing to do so may result in an electric shock or fire.

Use a clean, dry cloth to remove any foreign matter or dust from the power plug
blades. Do not use a wet or damp cloth when cleaning the plug.

- Otherwise, there is a risk of fire or electric shock.

Do not clean the appliance by spraying water directly onto it.

Do not use benzene, thinner, or Clorox, Chloride for cleaning.

- They may damage the surface of the appliance and may cause a fire.

Before cleaning or performing maintenance, unplug the appliance from the wall socket.
- Failing to do so may result in an electric shock or fire.
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Critical disposal warnings

/N\ WARNING

Please dispose of the packaging material from this product in an environmentally
friendly manner.

Ensure that none of the pipes on the back of the refrigerator are damaged prior to
disposal.

R-600a or R-134a is used as a refrigerant. Check the compressor label on the rear of
the appliance or the rating label inside the fridge to see which refrigerant is used for
your refrigerator. If this refrigerator contains flammable gas (Refrigerant R-600a),
contact your local authority in regard to safe disposal of this product.

When disposing of this refrigerator, remove the door/door seals and door latch so that
small children or animals cannot become trapped inside. Children should be supervised
to ensure that they do not play with the appliance. If trapped inside, a child may get
hurt or suffocate to death.

- If trapped inside, the child may become injury and suffocate to death.
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Safety information

« Cyclopentane is used in the insulation. The gases in the insulation material require
a special disposal procedure. Please contact your local authorities in regard to the
environmentally safe disposal of this product.

« Keep all packaging materials well out of the reach of children, as packaging materials
can be dangerous to children.
- If a child places a bag over his or her head, the child could suffocate.

Additional tips for proper usage

« In the event of a power failure, call the local office of your electric company and ask
how long the failure is going to last.

- Most power failures that are corrected in an hour or two will not affect your
refrigerator temperatures. However, you should minimize the number of door
openings while the power is off.

- Should the power failure last more than 24 hours, remove and discard all frozen
food.

« The refrigerator might not operate consistently (frozen contents can thaw or
temperatures can become too warm in the frozen food compartment) if sited for an
extended period of time in a location where ambient air temperatures are constantly
below the temperatures for which the appliance is designed.

« In case of particular foods, keeping it under refrigeration can have a bad effect on
preservation due to its properties.

« Your appliance is frost free, which means there is no need to manually defrost your
appliance. This will be carried out automatically.

« Temperature rise during defrosting complies with ISO requirements. If you want to
prevent an undue rise in the temperature of frozen food while the appliance defrosts,
wrap the frozen food in several layers of newspaper.

« Do not re-freeze frozen foods that have thawed completely.

« The temperature of two star section (sections) or compartment (compartments)
which have two star symbol &) is slightly higher than other freezer compartment
(compartments).

The two star section (sections) or compartment (compartments) is (are) based on the

instruction and/or the condition as delivered.
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Saving Energy Tips

Install the appliance in a cool, dry room with adequate ventilation. Ensure that it is not
exposed to direct sunlight and never put it near a direct source of heat (a radiator, for
example).

Not to block any vents and grilles is recommended for energy efficiency.

Allow warm food to cool down before placing it in the appliance.

Put frozen food in the refrigerator to thaw. You can then use the low temperatures of
the frozen products to cool food in the refrigerator.

Do not keep the door of the refrigerator open for too long when putting food in or
taking food out. The shorter the time the door is open, the less frost build-up you'll
have in the freezer.

It is recommended to install the refrigerator with clearance to the back and sides. This
will help reduce power consumption and keep your energy bills lower.

For the most efficient use of energy, please keep the all inner fittings such as baskets,
drawers, shelves on the position supplied by manufacturer.

This appliance is intended to be used in household and similar applications
such as

staff kitchen areas in shops, offices and other working environments;

farm houses and by clients in hotels, motels and other residential type environments;
bed and breakfast type environments;

catering and similar non-retail applications.
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Safety information

Instructions about the WEEE

Correct Disposal of This Product (Waste Electrical & Electronic
Equipment)

(Applicable in countries with separate collection systems)

This marking on the product, accessories or literature indicates
that the product and its electronic accessories (e.g. charger,
headset, USB cable) should not be disposed of with other
household waste at the end of their working life. To prevent
_ possible harm to the environment or human health from
uncontrolled waste disposal, please separate these items from
other types of waste and recycle them responsibly to promote the
sustainable reuse of material resources.
Household users should contact either the retailer where they
purchased this product, or their local government office, for details
of where and how they can take these items for environmentally
safe recycling.
Business users should contact their supplier and check the terms
and conditions of the purchase contract. This product and its
electronic accessories should not be mixed with other commercial
wastes for disposal.
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Installation

Follow these instructions carefully to ensure a proper installation of this refrigerator and
to prevent accidents before using it.

/\ WARNING

« Use the refrigerator only for its intended purpose as described in this manual.

« Any servicing must be performed by a qualified technician.

« Dispose of the product packaging material in compliance with the local regulations.

« To prevent electric shock, unplug the power cord before servicing or replacements.

Refrigerator at a glance
NOTE

The actual image and provided component parts of the refrigerator may differ, depending
on the model and the country.
For more information, see the Layout section.
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Installation

01 Anti Bacteria A. Fridge

02 Take-out Tray B. Showcase Door

03 Vegetable & Fruit Drawers C. Freezer

04 Slim Ice Maker D. Cool Select (Flex Zone™) *

05 Sliding Shelf

06 Ice bucket

07 Freezer door bin

08 Dry Food & Meat Storage Drawers
09 Fridge Multi-Purpose door bin

10 Quick Space Shelf

11 Egqg tray

*applicable models only
/N CAUTION

« When the inner case is open, do not open the show case. The show case is likely to be
pushed back and may be damaged.

« When closing the show case, make sure the show case is closed property. If you close
the show case property, you will hear a clicking sound.

NOTE

« For best energy efficiency, make sure all shelves, drawers, and bins are placed in their
original position.

« When closing the door, make sure the vertical hinged section is in the correct position
to avoid scratching the other door.

« |If the vertical hinged section is reversed, put it back into the correct position, and then
close the door.

« Moisture may form at times on the vertical hinged section.

« |f you close a door by force, the other door may open.

- |f the internal or external LED lamp is out of order, contact a local Samsung service
center.
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Door removal for entrance

If the refrigerator cannot pass through the entrance due to its size, follow these
instructions:

Tools required (not provided)

= = )

Philips screwdriver Flat-heat screwdriver Socket spanner (10 mm)
Pliers Allen spanner (4 mm) Allen spanner (5 mm) =
(]
Y
Detach the fridge doors §
s N 1. With the door closed, use a Philips S

screwdriver to remove the screws (x3)
from the top cover. Pull up and remove
the top cover with the connectors.

2. Disconnect the two connectors on the
left door. The position of the connectors
differs with the model.

/\ CAUTION

« Do not remove both doors
simultaneously. Make sure to remove
one door at a time. Otherwise, any of

) the doors may fall and cause physical
injury.

« Make sure the refrigerator powers off
before disconnecting the connectors.

~
J
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Installation

4 N 3. Gently draw up the clamp in several
steps. To prevent finger injuries, do not
apply a sudden force to the clamp.

4. Pull up the clamp to remove.
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5. Open the door by 90 degrees. While
holding the door, remove the top hinge.
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6. Gently pull up the door vertically to
remove. Do not apply excessive force
to the door. The door may fall, causing
physical injury.

7. Lay the door down on a flat surface.

8. Repeat the above steps for the other
door.

N

Detach the freezer doors
/\ CAUTION

« Be sure to remove the fridge doors before removing the freezer doors.
« Use caution when disconnecting the bottom connectors.
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e N 1. With the freezer door open, use a
Philips screwdriver to remove the
screw holding the cover (A) of the
adjustable leg.

2. Then, disconnect the connectors.
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Installation

3. Locate the hinge shaft. While holding
the door with one hand, use a flat-head
screwdriver or wrench to press down
the shaft. Make sure to hold the door to
prevent the door from falling.

4. To prevent contact with the middle
hinge, slightly tilt the door to the front,
and then lift it up to remove.

5. Repeat the above steps for the other
door.
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Reattach the freezer doors
/\ CAUTION

Before reattaching the doors, make sure all the electrical connectors are properly
connected.

The freezer door must be reattached before the fridge door.

Be careful not to damage or step on the wires during this process.

N 1. Insert the freezer door into the bottom
hinge while pushing the freezer door in
the arrow direction.

/\ CAUTION

« Be careful not to damage or step on the
wires during this process.

2. While pressing down the hinge shaft
of the door, reinsert the door into the
middle hinge.

- N 3. With the door open, connect the bottom
connectors in the arrow directions.
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Installation

Reattach the fridge doors

/ W'

4

3.

Attach the levelling foot cover using a
Philips screwdriver. Use caution not to
damage or step on the connectors.
Repeat the above steps for the other
door.

While holding the door open by more
than 90 degrees, reinsert it into the
middle hinge.

Put the top hinge into its position, and
then insert into the top hole of the door.

Insert the clamp in the arrow direction.

English
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e N 4. Draw back the clamp as shown.

«  Make sure the wire connectors are
connected properly. Otherwise, the
display does not operate.

N
e 5. Connect the wire connectors.
‘ /\ CAUTION
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6. Repeat the above steps for the other
door.

7. Attach the top cover with the front side
first, and then press down on its back
to fit into position. Then, tighten the
screws (X3).
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Installation

Step-by-step installation

STEP 1 Select a site

Site requirements:

« Solid, level surface without carpeting or flooring that may obstruct ventilation
- Away from direct sunlight

« Adequate room for opening and closing the door

« Away from a heat source

« Room for maintenance and servicing

« Temperature range: between 10 °C and 43 °C

Effective temperature range
The refrigerator is designed to operate normally in the temperature range specified by its

class rating.
§ Ambient Temperature range (°C)
o Class Symbol
= IEC 62552 (ISO 15502) ISO 8561
=3 Extended Temperate SN +10t0 +32 +10t0 +32
> Temperate N +16 to +32 +16 to +32
Subtropical ST +16 to +38 +18 to +38
Tropical T +16 to +43 +18 to +43
NOTE

The cooling performance and power consumption of the refrigerator may be affected
by the ambient temperature, the door-opening frequency, and the location of the
refrigerator. We recommend adjusting the temperature settings as appropriate.
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Clearance
See the pictures and table below for space requirements for installation.
/ “ ”
e h De‘pth A 908
EXA N * Width “B” 908
N Height “C” 1797
Overall Height “D” 1825
g D (unit: mm)
//
x— \4
N 0150 mm 2
Q)
02 125° =
o 03 1515 mm =
04 303 mm =
“os ‘o 05 305.5 mm
—
°o____ o 06 9508 mm
v N\ 07 785 mm
02 02 08 72.3 mm
10 1258 mm
< 03 »
06
2 e ry
—>| |
07 09
ad |
—
v o o 10
q q h v )
NOTE

The measurements in the above table may differ, depending on the measuring method.
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Installation

STEP 2 WIiFi connection

You can control the refrigerator remotely using the Smart Home Dongle that is sold
separately. To purchase the Smart Home Dongle, visit www.samsung.com and follow the
product information about the dongle.

/\ CAUTION

« The Samsung Smart Home Dongle comes in two types: one that is dedicated to
Samsung smart TVs, and the other one that is dedicated to Samsung home appliances.
You must purchase the Samsung Smart Home Dongle dedicated to home appliances.
Any other dongles may cause system failure.

N 1. Press to unlock the arrow area of the
dongle cover.
2. Open up the dongle cover.
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3. Insert the Smart Home Dongle into the
dongle port in the correct direction.

4. Insert the upper area of the dongle
cover first, and then close to lock as
shown.
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STEP 3 Flooring

NOTE

If the refrigerator cannot pass through the entrance due to its size, see the Door removal
for entrance section in the Installation chapter.

STEP 4 Adjust the levelling feet

The surface to install the refrigerator
must support a fully loaded refrigerator.
To protect the floor, put a large piece
of cardboard on each leg of the
refrigerator.

Once the refrigerator is in its final
position, do not move it unless
necessary to protect the floor. If you
have to, use a thick paper or cloth such
as old carpets along the movement
path.
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/\ CAUTION

« The refrigerator must be levelled on a flat, solid floor. Failing to do so can cause

damage to the refrigerator or physical injury.

« Levelling must be performed with an empty refrigerator. Make sure no food items

remain inside the refrigerator.

« For safety reasons, adjust the front side a little higher than the rear side.

The refrigerator can be levelled using the front legs that have a special screw (leveller) for
levelling purposes. Use a flat-head screwdriver for levelling.

s N .

To adjust the height of the left side:
Insert a flat-head screwdriver into the
leveller of the left side front leg. Turn
the leveller clockwise to raise, or turn it
counter clockwise to lower.

To adjust the height of the right side:
Insert a flat-head screwdriver into the
leveller of the right side front leg. Turn
the leveller clockwise to raise, or turn it
counter clockwise to lower.
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Installation

STEP 5 Adjust the door height as well as the door gap

Snap ring
The height of a door can be adjusted using the provided snap

— _—
rings, which come in 4 different sizes (1 mm, 1.5 mm, 2 mm,

and 2.5 mm).

To adjust the height of a door

J

1. Check the height difference between
the doors, and then raise and hold the
lower door.
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2. Insert a suitable-sized snap ring (A)
between the door and the hinge as
shown.

/\ CAUTION
« Insert only one snap ring for this purpose. Two or more snap rings may slip out or

make a rubbing noise.
« Keep the snap rings out of children’s reach, and keep them for future use.
« Do not raise the door too much. The door can contact and damage the top cover.
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To correct the door gap

e g N Door gaps can be corrected using the
L gap bolt on the top right corner of the
refrigerator.

1. With the door closed, use a Philips
screwdriver to remove 3 screws on the
top cover with the wire connectors.

2. Use a 4 mm Allen spanner (not
provided) to correct the door gap
between two doors.

- To widen the gap, turn the gap bolt
clockwise.

- To narrow the gap, turn the gap bolt
counter clockwise.

3. When complete, reinsert the top cover.

/\ CAUTION

The electrical connectors must be intact during this process. Use caution not to tangle the
connector wires or peel off the coating.
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Installation

STEP 6 Initial settings

By completing the following steps, the refrigerator should be fully functioning.

1. Plug the power cord into the wall socket to turn the refrigerator on.

2. Open the door, and check if the interior light lights up.

3. Set the temperature to the coldest, and wait for about an hour. Then, the freezer will be
slightly chilled, and the motor will run smoothly.

4. Wait until the refrigerator reaches the set temperature. Now the refrigerator is ready
for use.

STEP 7 Final check

When installation is complete, confirm that:

« The refrigerator is plugged into an electrical outlet and grounded properly.

« The refrigerator is installed on a flat, level surface with a reasonable clearance from the
wall or the cabinet.

« The refrigerator is level and is sitting firmly on the floor.

« The door opens and closes freely, and the interior light turns on automatically when
you open the door.
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Operations

Feature panel

Type 1
4 2\
01 03
( i -
Anti Bacteria
° °
@ ll l Filter Vs Door | Control
)_(°F Reset Alarm Lock
(3sec)
Power Cool (3 sec) (3sec) [ ] [ ]
@ _ B/ cool Soft ;
‘ Select Freezer Freeze Chill  Cool
Power Freeze(3se T J_Moist Care
02 08 04 05 06
S J
Type 2 o
i}
4 2\ o
=
Q
01 07 =g
o
| 5
wn
l

L[] [ ] [ ]
= @ ll |BacteriaSafe| Door ‘ Control |
°|: lonizer Alarm Lock
(3sec)

Power Cool(3sec) [ ] ®

®_ B Soft :
‘ Freezer Freeze Chill  Cool

(Moist Care

Power Freeze (3 se

02 08 04 05 06
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Operations

Type 3
~ N
01
}
- - ° °
" @ __(°c | Door | Control |
LO_(°F Alarm Lock
(3seq)
Power Cool (3 sec) [ ] ®
= @ _ 0T c
= F
Power Freeze (3 sef C+M0i5t rare
02 08 05 06
(S /

01 Fridge / Power Cool

03 Anti Bacteria Filter Reset *
05 Door Alarm

07 Bacteria Safe lonizer *

* applicable models only

02 Freezer / Power Freeze
04 Cool Select (Flex Zone™) *
06 Control Lock

08 Network connection
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01 Fridge / Power Cool (3 sec)

The Fridge button can be used to set the fridge temperature, or to
activate/deactivate Power Cool.

You can manually adjust the cooling temperature for the fridge. The
temperature indicator informs you of the currently set or selected
temperature. Keep pressing Fridge to select a desired temperature
between 1 °C and 7 °C.

Power Cool speeds up the cooling process at maximum fan speed.
This is useful to quickly cool food that spoils quickly, or after the door
Power Cool is left open for some time. The fridge keeps running at full speed for
several hours and then returns to the previous temperature. Press and
hold Fridge for 3 seconds.

Fridge

02 Freezer / Power Freeze (3 sec)

The Freezer button can be used to set the freezer temperature, or to
Freezer activate Power Freeze. Available temperatures are between -15 °C and
-23°C.

Power Freeze speeds up the freezing process at maximum fan speed.

The freezer keeps running at full speed for several hours and then

returns to the previous temperature.

« To activate Power Freeze, press and hold Freezer for 3 seconds.
The corresponding indicator (® ) lights up, and the refrigerator
speeds up the cooling process for you.

« To deactivate, press and hold Freezer for 3 seconds again. The
freezer returns to the previous temperature setting.

- To freeze large amounts of food, activate Power Freeze for at least
20 hours before putting food in the freezer.

NOTE

Using Power Freeze increases power consumption. Make sure you turn
it off to return to the previous temperature if you do not intend to use
it.

suoneJado

Power Freeze

NOTE

When you change the temperature on the panel, the panel displays the actual temperature
inside the refrigerator until the temperature matches the temperature you set. Then, the
panel displays the new set temperature. Note that it will take time for the refrigerator

to reach the new temperature. This is normal. During this time, you need not set the
temperature again.
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Operations

03 Cool Select (Flex Zone™)

With the Cool Select (Flex Zone™) function, you can arrange food items in the Cool Select
Room (Flex Zone™) in an organized manner, which is located on the bottom right of the
refrigerator. Press and hold Cool Select (Flex Zone™) for 3 seconds, and then press to cycle
through the modes. When a desired mode is selected, release the button. There are 4
modes available as below:

Freezer

Select Freezer to set the Cool Select Room (Flex Zone™) to the same
temperature as the freezer.
This is useful to keep frozen food fresh.

Soft Freezing

Select Soft Freezing to set the Cool Select Room (Flex Zone™) to -5 °C.
This is useful to keep meat and fish fresh for an extended time.

Select Chill to set the Cool Select Room (Flex Zone™) to -1 °C.

Chill o . .
This is useful to keep deli like steak, fish, bacon and cheese.
Select Cool to set the Cool Select Room (Flex Zone™) to 2 °C.
Cool This is useful to keep food for general purposes, such as keeping
water, juice, soft drinks, and beer.
/N CAUTION

« When switching or turning off the function, meat blood or food moisture may come out
due to temperature difference.

« Do not store meat or food in the Cool Select Room (Flex Zone™) with the fridge settings.
The meat or food may spoil.

NOTE

If the button does not activate, make sure the button is unlocked. Press and hold Control
Lock for more than 3 seconds until the lock icon turns off. Then, press and hold Cool Select
(Flex Zone™) for more than 3 seconds to change the mode.

04 Anti Bacteria Filter Reset (3 sec)

« When the Filter Reset icon (4#) lights up, replace the filter with a new one (sold

separately).

« After replacing the filter, press and hold Filter Reset for 3 seconds to reset the filter.

05 Door Alarm

Door Alarm

You can set the alarm for a reminder. If the door is left open for more
than 2 minutes, the alarm will sound with the Alarm indicator blinking.
You can toggle to enable and disable the alarm by pressing Door
Alarm. The alarm is enabled by factory default.
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06 Control Lock (3 sec)

To prevent accidental manipulation, press and hold Control Lock for 3
seconds. All controls will be disabled with the indicator (& ) on.

To deactivate, press and hold again for 3 seconds. The controls will be
enabled as normal.

When connecting the refrigerator to Samsung Smart Home App or
Samsung smart devices such as Samsung Smart TVs, follow the app's
Device or device's onscreen instructions and press and hold Control Lock for
authentication |5 seconds. The temperature panel displays "on" for 5 seconds before
proceeding with the authentication procedure. Note that the Control
Lock function will be not affected by this authentication.

Control Lock

07 Bacteria Safe lonizer
Press to turn on or off the function to eliminate bacteria inside the fridge.

08 Network connection

You can use the optional Smart Home Dongle (sold separately) to control and monitor
your refrigerator through the Samsung Smart Home app. For more information, see the
Samsung Smart Home section.

NOTE

« Recommended encryption systems include WPA/TKIP and WPA2/AES. Any newer or
unstandardized Wi-Fi authentication protocols are not supported.

«  Wireless networks may be affected by the surrounding wireless communication
environment.

« If your Internet service provider has registered the MAC address of your PC or modem
for identification, the Smart Home Dongle may fail to connect to the Internet. If this
happens, contact your Internet service provider for technical assistance.

« To configure the wireless access point (AP) settings, see the user manual of the AP.

« The firewall settings of your network system may prevent Internet connection. Contact
your Internet service provider for technical assistance. If this symptom continues,
contact a local Samsung service center or retailer.

« The Smart Home Dongle supports Wi-Fi 2.4 GHz with IEEE 802.11 b/g/n and Soft-AP
protocols.

« Unauthorized Wi-Fi wireless routers may fail to connect to applicable Smart Home
Dongle.

suoneJado
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Operations

Samsung Smart Home

Installation

Visit the Google Play Store, Galaxy Apps, or Apple App Store and search for “Samsung
Smart Home". Download and install the Samsung Smart Home app provided by Samsung
Electronics to your smart device.

NOTE

« The Samsung Smart Home app is designed for Android 4.0 (ICS) or higher, or i0S 7.0 or
higher, and is optimized for Samsung smartphones (Galaxy S and Galaxy Note series).

« For improved performance, the Samsung Smart Home app is subject to change without
notice, or discontinued support according to the manufacturer’s policy.

Samsung account

You are required to register your Samsung account to use the app. If you don't have a

Samsung account, follow the app’s onscreen instructions to create a free Samsung account.

Getting started

1. Insert the Smart Home Dongle into the corresponding port of your refrigerator.

2. Run the Samsung Smart Home app and log in with your Samsung account. iPhone users
are required to provide the login information each time they access the app.

3. Access Device > the + icon, and then tap Refrigerator.

4. Follow the onscreen instructions to provide the necessary information about the
router, and then tap Next.

5. Press and hold Fridge for more than 5 seconds until the "AP" message appears on the
display. Your refrigerator will be registered with the app.

6. When the device registration is complete, the refrigerator icon will appear on the
Samsung Smart Home app.

7. Tap the refrigerator icon to open the refrigerator page.

8. When a network connection is established, the Wi-Fi icon lights up on your refrigerator.

Refrigerator app
Integrated control
You can monitor and control your refrigerator at home as well as while on the move.

« Tap the refrigerator icon on the Samsung Smart Home to open the refrigerator page.
« Check the operation status or notification of your refrigerator, and change options or
settings if necessary.

NOTE

Some options or settings of the refrigerator may not be available for remote control.
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Key features
Register Samsung smart home appliances to the Samsung Smart Home server for remote
access.

Menu overview

Devices E Total 1 device(s) Menu H € Refrigerator
(S Refrigerator - =
. B refrig I o
L4 [N Roc-sle..2d I Setting temp 1
V4 - - =
+., (@ 1 |
1 1 Power Cool — 1
Addnew' \Refrigerator V4 - Chat control Homeview Masterkey |g 1
' 4
~
- 1 Freezer _ ‘I 9 oc I
1 Setting temp. 1
(0 ] ) e -
¥ A 'ower Freeze —
z - -
Q Q @ O Customer Settings 1 !
Going out Coming  Good Good sefvice 1 1
home night  morning § Cool Select+ (FlexZone) 1
— 1 @ Freezer |
Chat control 1 1
) No chat history. 1 \</ Ice Maker @ 1
! £33 Setti !
ettings >

1 1
. . . 1 (@ About Device > 1
o omomomomomom o o d

« Tap Refrigerator to open the settings page of the refrigerator. g
«  Swipe to move to the next page. g
Chat control You can control yogr Samsung smart home appliances remotely, §’
or check the operating status. ©n
Home view By using the built-in camera of a Samsung smart home
(applicable models appliance, you can monitor your living room. This is available
only) only with applicable models.

The master key is designed to control the locking system for
different user activities such as going out, coming home, going
to bed at night, and waking up in the morning. This is available
only with applicable models.

The user manual is downloadable, and the contact information
for customer support is also provided.

You can check the connected device as well as the software
information (version and open-source licenses), and add devices
Settings or select a country.

You can simulate the operation of the current device for
demonstration purposes.

Master key

Customer service
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Operations

Refrigerator settings

suoljesado

s N
Fridge 01 G
Setting temp. 3 POWer COOI —
02 Power Cool —
Power Freeze —
03 . A
reew 27 (OFF)
04 Power Freeze — I
Cool Select+ (FlexZone)
@® & Freczer Power Cool —
\&/ lce Maker 06 Pon ) Power Freeze —
{03 Settings 07 > m B
(i) About Device 08 >
N J
A : Disabled (black)
B : Enabled (blue)
01 Displays the currently set fridge temperature.
Fridge 02 You can turn on or off Power Cool, and check the current
settings.
03 Displays the currently set freezer temperature.
Freezer 04 You can turn on or off Power Freeze, and check the current
settings.
Cool Select (FlexZone) | 05 Displays the current mode setting.
Ice Maker
e 06 You can turn on or off Ice Maker, and check the current
dpplicable models settings as well as the ice making status.
only)
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4 N\
& Self Check & Self Check < Energy Monitor

Are you worried if the home appliance
that is expected to operate for long just Day Month
breaks down?

From now on, you don't need to contact

the service personnel or look up the user

manual each time you encounter a

e < Nov 2015

The smart home electronics performs
self-diagnosis to find out the cause of

trouble, and informs you how to take a Freezer Temperature Sensor

i kWt
aountet; actlohn OE.yoqr sma;‘[ phone. Check out the freezer temperature !
ow:aboutichecking itnow? sensor. It is correct working but when the
delay for a long time, there may be
problems with stored food.
. . =
Aug Sep Oct Nov
Start Now Service Center Dialing
& J

07 On the Settings screen, you can monitor the energy usage
status of your refrigerator in a preferred format. Supported
formats are daily, weekly, or monthly cumulative energy
consumption reports covering a max of the last 180 days.

08 Displays the product information including the current
version, tutorial, Self Check, and Help Desk. The user manual
is downloadable, and the contact information for customer
support is also provided.

About Device Self Check

By referencing Self Check, you can check the diagnostic results

of your refrigerator. If the refrigerator detects an issue to check,

it displays detailed information about the issue that can be used
for customer service.

Settings
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Operations

Special features
The refrigerator has features convenient for you.

Multipurpose door bin
This detachable bin has a divider that you use to store food items in separate sections.

Divider

e N You can use the removable divider to
divide the bin section.
Slide the divider to the left or right to
divide the whole section in two, or slide
it to either end to use the bin as a whole
section.

J
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Slim Ice Maker

e N 01 Water bin
01 02 Ice maker lever
03 Ice bucket
| 04 Ice template cover
05 Ice template (inside the cover)
02
03 NN
N = J
NOTE

If you do not intend to make ice, remove the slim ice maker to secure more room for
storage. In this case, you can use the ice bucket as a multipurpose storage bin.

e N 1. Pull up the handle of the water bin to
open, and then fill the bin with water up
to the max line. Gently close the bin so

that water does not drop or leak.
/\ CAUTION

« Do not exceed the max line. Excessive
water causes the ice to jam and not
dispense well.

« Use only potable water. Other liguids,
such as green tea or milk may not
dispense well.

NOTE

« If you encounter a water leak, open
the water bin and check if the ice bin's
passage to the ice template is frozen. If
this is the case, pour lukewarm water
into the water bin up to the max line.
Let the passage melt.

« Itis recommended to clean the ice bin’s
passage to the ice template on a regular
basis because the passage is likely to
freeze.

suoneJado
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Operations

Only when the ice has frozen

to the ice bucket.
/\ CAUTION
« Do not pull up the lever until the

jam and damage the ice bucket.

N

front.

/\ CAUTION
Do not pour water directly into the ice bucket for ice making. The ice bucket may

break.

Do not leave the freezer door open. The ice in the ice bucket melts and jams.

In case of a power failure, make sure to empty the ice bucket before making ice.
Use only potable water.

N 2. Check if the ice freezes completely.

completely, pull up the lever. Then, the
ice template rotates and dispenses ice

ice has

frozen completely. Half-frozen ice may

3. To dispense ice, tilt the ice bucket to the

2016-09-19 M 12:17:27



Maintenance

Handle and care

Tempered glass shelves (fridge)

« To remove a shelf, fully open the
corresponding door. Hold the front of
the shelf, and then gently lift up and
slide out.

« To reinsert, lower the rear side of the
shelf and insert into the shelf hooks.
Then, lower the front side to slide in to
the end.

/\ CAUTION

« The tempered glass shelves are heavy.
Use caution when removing them.

« The shelf must be inserted correctly. Do
not insert upside down.

« Glass containers may scratch the
surface of glass shelves.
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Maintenance

Door bins

e N To remove the top door bin, hold the front

%l' sides of the bin, and then gently lift up to

m \ remove.
To reinsert, insert the door bin to the end
of the marked line.

Hold the rear of the door bin with both
hands, and then press down to fit into the
marked line.

&

Vegetable & fruit drawers

Gently lift up the front of the drawer and
slide out.

It is recommended to remove the door
bins before removing the drawer. This is to
prevent damage to the door bins.

2 e 1. Slide out the left-sided vegetable
%- drawer.
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2. Slide in the right-sided foldable shelf.

3. While supporting the vegetable shelf
with one hand, slide out with the other
hand.

NOTE

Using the space that is revealed after
removing the foldable shelf, take out the
vegetable shelf.

To reinsert, follow the steps above in the
reverse order.

Slim ice maker

NOTE

« Disassemble it into component parts such as the ice bin and ice template. Then, clean
each component part and use a dry cloth to wipe up and dry well.

« |f you have cleaned the ice maker as a whole, the ice maker lever may not operate §
properly. If this is the case, dry the slim ice maker well for 2-3 days. §
To remove each component part g
= }
e N Ice bucket o
Tilt the ice bin to the front, and then lift up
to remove.
N Y
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Maintenance

Water bin
Fully open the water bin, and then pull out.

Ice template
1. Open the ice template cover to reveal
the ice template.

2. Slightly pull out the left side of the ice
template, and then pull out the other
side to remove.
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e N Slim ice maker

While holding the marked area on either
side of the slim ice maker, pull out in the
arrow directions.

N J
Reinstallation
4 N Ice bucket
Fit either side of the ice bucket into the
corresponding hook on the bucket housing,
and then push in to close.
/
Water bin =
Fit either side of the water bin into the 3
corresponding hook on the water bin g
housing. Make sure to fit until you hear a 3
clicking sound. ®
N J
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Maintenance

Ice template

Reinserting the ice template is in the

reverse order of the removal. The ice

template fits only in one direction so make

sure to reinsert the ice template in the

right direction.

1. Fit the bottom right side of the ice
template into the right hook on the ice
template housing.

2. Fit the bottom left side of the ice
template into 2 hooks on the left of the
housing. Then, push in until you hear a
clicking sound.

Slim ice maker

Fit either side of the slim ice maker into
the corresponding hook on the ice maker
housing, and then push in to the end.
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Cleaning

Interior and exterior
/\ WARNING
« Do not use benzene, thinner, or home/car detergent such as Clorox™ for cleaning

purposes. They may damage the surface of the refrigerator and cause a fire.
« Do not spray water onto the refrigerator. This may cause electric shock.

Regularly use a dry cloth to remove all foreign substances such as dust or water from the

power plug terminals and contact points.

1. Unplug the power cord.

2. Use a moistened, soft, lint-free cloth or paper towel to clean the refrigerator’s interior
and exterior.

3. When done, use a dry cloth or paper towel to dry well.

4. Plug in the power cord.
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Maintenance

Replacement

LED Lamps
To replace the lamps of the refrigerator, contact a local Samsung service centre.

/N WARNING

The lamps are not user-serviceable. Do not attempt to replace a lamp yourself. This can
cause electric shock.

Deodorizer

NOTE

The performance of the deodorizer is effective for 17 months in normal conditions.
TYPE 1

« Press the marked area of the
deodorizer's cover to remove.

« Remove the deodorizer assembly from
the cover, and replace it with a new
deodorizer assembly. Then, put the
cover back into position.

TYPE 2
« Press the marked area to unlock the
— N—/ cover.
E L « Replace the deodorizer with a new one,

5 ‘ ; and then close the cover.
5' —/ —/ —/ —/
o]
=
Q
a
a TYPE 3

« Press the marked area to unlock the
cover. While gently lowering the cover,
remove the deodorizer from inside.

« Replace the deodorizer with a new one,
and then close the cover.
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Troubleshooting

If you encounter a problem with the refrigerator, first check the tables starting below, and
then try the suggested actions.

General

Symptom Action

« Make sure the power cord is connected properly.

«  Make sure the temperature control is set correctly. Try
setting to a lower temperature.

« Make sure to keep the refrigerator away from direct sunlight
or a heat source. Failing to do so may affect the cooling

The refrigerator does performance.

not operate or cool. « Make sure the refrigerator has enough room from the rear
and side walls or the cabinet. Failing to do so may affect the
cooling performance.

« Too much food may block the ventilation of the refrigerator.
To keep the refrigerator in normal operation, do not put too
much food inside.

« Check if the temperature control is set to the lowest
temperature. If so, change to a higher or the optimal
temperature.

Food in the fridge « This happens if the ambient temperature is too low. Set the

freezes. temperature higher.

« Check if food containing a high portion of water is put in
the coldest area of the fridge or near the cooling vent. If so,
move the food to other shelves in the fridge.

«  Make sure the refrigerator is installed on a stable, flat
surface.

« Make sure the refrigerator has enough room from the rear
and side walls or the cabinet.

« Make sure that there are no foreign objects (coins, keys,
cutlery, etc.) inside or underneath the refrigerator.

« The refrigerator may produce a ticking sound from inside.
This occurs when the various accessories contract or expand
as the temperature inside changes. This is normal.

You hear unusual
noises or sounds.
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Troubleshooting

Symptom

Action

The front corners
and sides become
warm and form
condensation.

To prevent condensation from forming, the refrigerator

has heat-proof piping in the front corners. If the ambient
temperature rises, this equipment may not work effectively.
This is not a system failure.

Make sure the door is closed properly. Condensation may
form if you leave the door open for some time.
Condensation may form on the exterior surface of the
refrigerator if humid air comes into contact with the cool
surface of the refrigerator.

You hear a bubbling
sound.

This is normal. The bubbling sound comes from refrigerant
circulating through the refrigerator.

A bad smell comes
from inside the
refrigerator.

Check for any spoiled food. We recommend cleaning the
refrigerator on a regular basis and removing any spoiled or
suspect food items.

Make sure strong smelling food is wrapped up airtight.

Frost forms on the
interior walls.

Make sure the air vents are not blocked by food or any other
objects so that the air can circulate freely. For efficient air
circulation, it is recommended to arrange food items evenly.
Make sure the door is closed properly.

Condensation or
water drops form on
or around the vertical
mullion.

While the refrigerator is operating, condensation or water
drops may form on or around the vertical mullion if the
surrounding humidity is too high.
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Samsung Smart Home

Symptom

Action

Could not find
“Samsung Smart
Home” on the app
market.

The Samsung Smart Home app is available on smartphones
that run Android 4.0 (ICS) or higher, or i0OS 7.0 or higher.

The Samsung Smart
Home app fails to
operate.

The Samsung Smart Home app is available on applicable
models only.

The old Samsung Smart Refrigerator app cannot connect with
Samsung Smart Home models.

The Samsung Smart
Home app is installed
but is not connected
to my refrigerator.

You must log into your Samsung account to use the app.
Make sure that your router is operating normally.

Make sure that the Smart Home Dongle is inserted properly.
If the Wi-Fi icon on the refrigerator’s display is off, this
indicates that no network connection has been established
yet. In this case, use the Samsung Smart Home app to
connect and register your refrigerator to the access point
(AP) of your house.

Could not log into the
app.

You must log into your Samsung account to use the app.
If you don't have a Samsung account, follow the app's
onscreen instructions to create one.

An error message
appears when |
try to register my
refrigerator.

Easy Connection may fail due to the distance from your
access point (AP) or electrical interference from the
surrounding environment. Wait a moment and try again.

The Samsung

Smart Home app

is successfully
connected to my
refrigerator but does
not run.

Exit and restart the Samsung Smart Home app, or disconnect
and reconnect the router.

Remove the Smart Home Dongle, and reconnect it in a
moment.
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SAMSUNG

Contact SAMSUNG WORLD WIDE
If you have any questions or comments relating to Samsung products, please contact the
SAMSUNG customer care center.

Country Contact Center Web Site
EGYPT 08000-7267864 WWW.samsung.com/eg/support
16580 ’ o g/supp
ALGERIA 3004 www.samsung.com/n_africa/support
021-8255 [CE] .
IRAN WWW.samsung.com/iran/support
021-42132 [HHP]
WWW.samsung.com/sa/home
SAUDI ARABIA 8002473457 (800 24/7 HELP)
WWW.samsung.com/sa_en
PAKISTAN 0800-Samsung (72678) www.samsung.com/pk/support
TUNISIA 80 1000 12 www.samsung.com/n_africa/support
UAE 800-SAMSUNG (800 - 726 7864)
OMAN 800-SAMSUNG (800 - 726 7864)
WWWw.samsung.com/ae/support (English
KUWAIT 183-CALL (183-2255) g /ae/support (Eng _)
WWW.samsung.com/ae_ar/support (Arabic)
BAHRAIN 8000-GSAM (8000-4726)
QATAR 800-CALL (800-2255)
TURKEY 444 77 11 WWWw.samsung.com/tr/support
-2227
JORDAN 0800 3
06 5777444
SYRIA 962 5777444
961 1484 999 www.samsung.com/levant/support
Lebanon
1299
Ira 964 77 261 72220
. 964 75 118 92525
MOROCCO 080 100 22 55 www.samsung.com/n_africa/support
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Consignes de sécurité

Avant d'utiliser votre nouveau réfrigérateur Samsung, veuillez lire attentivement ce manuel afin de vous
assurer gue vous savez comment utiliser de maniére sire et efficace ses différentes fonctionnalités.

Cet appareil n'est pas congu pour étre utilisé par des personnes (y compris des enfants) ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou ayant un manque d'expérience et de connaissances, @ moins
qu'elles soient surveillées ou qu'elles aient recu les instructions nécessaires concernant l'utilisation de cet
appareil de la part d'une personne responsable de leur sécurité.

Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des enfants de moins de 8 ans ou des personnes ayant des
capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou un manque d'expérience et de connaissances, a
moins qu'elles soient surveillées ou qu'elles aient recu les instructions nécessaires concernant 'utilisation de
cet appareil de la part d'une personne responsable, et ce, pour leur propre sécurité. Les enfants ne doivent
pas jouer avec I'appareil. Le nettoyage et la maintenance de I'appareil ne doivent pas étre effectués par des
enfants sans surveillance.

Les avertissements et les consignes importantes de sécurité contenus dans ce manuel ne prétendent pas
couvrir toutes les situations susceptibles de se produire. Il est de votre responsabilité de faire preuve de bon
sens et de prudence lors de l'installation, de I'entretien et du fonctionnement de I'appareil.

Les consignes dutilisation suivantes concernent plusieurs modeles ; il est donc possible que les
caractéristiques de votre réfrigérateur soient légérement différentes de celles spécifiées dans ce manuel

et que certains symboles d'avertissement ne s'appliquent pas. Pour toute question, contactez le centre
d'assistance le plus proche ou connectez-vous sur www.samsung.com.

Le gaz réfrigérant utilisé est le R-600a ou R-134a. Vérifiez le gaz réfrigérant utilisé dans votre réfrigérateur
sur I'étiquette du compresseur située a l'arriere de 'appareil ou sur I'étiquette signalétique située a l'intérieur
du réfrigérateur. Lorsque ce produit contient du gaz inflammable (gaz réfrigérant R-600a), veuillez contacter
les autorités locales pour obtenir des renseignements sur 1a mise au rebut en toute sécurité de votre appareil.
Afin d'éviter la création d'un mélange gaz-air inflammable lorsqu'une fuite se produit dans le circuit
frigorifique, la taille de la piéce ou installer 'appareil dépend de la quantité de gaz réfrigérant utilisée.

Ne démarrez jamais un appareil qui présente des signes d'endommagement. En cas de doutes, contactez
votre revendeur. La piéce doit avoir un volume de 1 m’® pour chaque 8 g de gaz réfrigérant R-600a a
l'intérieur de l'appareil. La quantité de gaz réfrigérant que votre appareil peut contenir est indiquée sur Ia
plaque signalétique située a l'intérieur de l'appareil.

Le gaz réfrigérant qui pourrait s'échapper des tuyaux risquerait de s'enflammer ou de provoguer des lésions
oculaires. En cas de fuite de réfrigérant, n'approchez pas de flamme nue, éloignez tout objet inflammable de
I'appareil et aérez immeédiatement Ia piéce.

- Le non-respect de cette consigne risquerait de provoqguer un incendie ou une explosion.

Il est dangereux pour quiconque n'est pas un agent d'entretien agréé d'entretenir cet appareil.

(=)
o
=
v,
Q
=]
m
wn
Q.
m
w
-
[a]
c
=b
—
m-

Francais 3

@ 2016-09-19 B 12:20:37



Consignes de sécurité

Consignes de sécurité importantes et symboles :

Veuillez suivre toutes les consignes de securité fournies dans le présent manuel. Le présent manuel utilise les
symboles de sécurité suivants.

/\ AVERTISSEMENT

Pratiques inadaptées ou dangereuses susceptibles de causer des blessures graves, voire mortelles, et des
dommages matériels.

/I\ ATTENTION

Pratiques inadaptées ou dangereuses susceptibles de causer des blessures graves et/ou des dommages
matériels.

REMARQUE
Informations utiles qui aident ['utilisateur a comprendre ou a utiliser au mieux son réfrigérateur.
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Ces symboles d'avertissement ont pour but d'éviter tout risque de blessure.
Respectez-les en toutes circonstances.

Lisez attentivement |a présente section et conservez le guide en lieu sOr afin de pouvoir vous y reporter
ultérieurement.

Symboles d'avertissement importants concernant le transport et le lieu d'installation de
I'appareil

/N AVERTISSEMENT

+ Veillez a ce qu'aucune piéce du circuit frigorifique ne soit endommagée pendant le transport ou l'installation
de I'appareil.
Risque d'incendie ou de lésions oculaires en cas de fuite de réfrigérant. En cas de fuite, n'approchez pas
de flamme nue ou de matiere potentiellement inflammable et aérez la piece pendant plusieurs minutes.
Cet appareil contient une faible quantité de réfrigérant isobutane (R-600a), un gaz naturel présentant une
compatibilité écologique élevée, mais qui est aussi un combustible. Veillez a ce qu'aucune piece du circuit
frigorifigue ne soit endommagée pendant le transport ou l'installation de I'appareil.

4 Francais
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Avertissements importants concernant I'installation

/\ AVERTISSEMENT

N'installez pas le réfrigérateur dans un lieu humide ou dans un lieu ouU il est susceptible d'étre en contact avec
de 'eau.
Une détérioration de 'isolation sur des composants électriques est susceptible de provoquer une
électrocution ou un incendie.
N'installez pas le réfrigérateur dans un endroit exposeé a la lumiere directe du soleil ou a proximité d'une
cuisiniere, d'un appareil de chauffage ou d'autres appareils.
Ne branchez pas plusieurs appareils dans la méme multiprise. Le réfrigérateur doit toujours étre branché sur
une prise électrique indépendante dotée d'une tension nominale correspondant a celle figurant sur la plaque
signalétique du réfrigérateur.
Vous obtiendrez de meilleurs résultats et éviterez également une surcharge des circuits électriques
(risque d'incendie a la suite d'une surchauffe des fils).
Ne branchez pas Ia fiche d'alimentation dans une prise murale mal fixée.
Cela risquerait d'entrainer un choc électrique ou un incendie.
N'utilisez pas de cordon dont la gaine est craquelée ou endommageée a quelque endroit ou a 'une de ses
extrémités.
Ne pliez pas le cordon d'alimentation a I'excés et ne posez pas d'objets lourds dessus.
Ne tirez pas ou ne pliez pas excessivement le cordon d'alimentation.
Ne tordez pas ou ne nouez pas le cordon d'alimentation.
N'accrochez pas le cordon d'alimentation sur un objet métallique, ne placez pas un objet lourd sur le
cordon d'alimentation, n'insérez pas le cordon d'alimentation entre des objets, ou n'enfoncez pas le cordon
dalimentation dans I'espace situé derriere I'appareil.
Lorsque vous déplacez le réfrigérateur, assurez-vous qu'il ne roule pas sur le cordon d'alimentation, et prenez
garde de ne pas endommager ce dernier.
Risque de choc électrique ou d'incendie.
Ne débranchez jamais le réfrigérateur en tirant sur le cordon d'alimentation. Maintenez toujours fermement
la fiche pour la débrancher de la prise de courant.
Tout dommage causé au cordon est susceptible d'entrainer un court-circuit, un incendie et/ou un choc
électrique.
Dans cet appareil, ne stockez pas de substances explosives telles que des aérosols avec un propulseur
inflammable.
N'installez pas cet appareil prés d'une source de chaleur ni d'un matériau inflammable.
N'installez pas cet appareil dans un endroit ou des fuites de gaz sont susceptibles de se produire.
Risque de choc électrique ou d'incendie.
Ce réfrigérateur doit étre correctement situé et installé conformément aux instructions du présent guide
avant d'étre utilisé.
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Consignes de sécurité

« Branchez |a fiche d'alimentation de facon a ce que le cordon pende vers le bas.
- Sivous branchez la fiche d'alimentation a I'envers, le fil est susceptible de se rompre et de provoquer un
incendie ou un choc électrique.
« Assurez-vous que la fiche d'alimentation n'est pas écrasée ou endommagée par le dos du réfrigérateur.
« Gardez les matériaux d'emballage hors de portée des enfants.
- Ily aunrisque d'asphyxie si un enfant place les matériaux d'emballage sur sa téte.
+  L'appareil doit étre positionné de facon a ce que la fiche reste accessible apreés I'installation.
- Le non-respect de cette consigne risquerait de provoquer un choc électrique ou un incendie en raison de
fuites électriques.
« Ninstallez pas cet appareil dans un lieu humide, huileux ou poussiéreux, ni dans un endroit exposé
directement au soleil ou a I'eau (gouttes de pluie).
- Une détérioration de l'isolation des composants €électriques est susceptible de provoquer un choc
électrique ou un incendie.
« Sivous constatez des traces de poussiére ou d'eau dans le réfrigérateur, débranchez la prise et contactez
votre centre de service Samsung Electronics.
- Adéfaut, il existe un risque d'incendie.
« Ne montez pas sur I'appareil et ne placez pas d'objets (tels que du linge, des bougies allumées, des cigarettes
allumées, de la vaisselle, des produits chimiques, des objets métalliques, etc.) sur celui-ci.
- Le non-respect de cette consigne risque d'entrainer une électrocution, un incendie, des problemes avec
I'appareil ou des blessures corporelles.
« Vous devez retirer toutes les pellicules protectrices en plastique avant de brancher I'appareil pour la
premiere fois.
« Les enfants ne doivent pas jouer ni avec les circlips utilisés pour le réglage de la porte ni avec les clips pour
le tuyau d'eau.
- Iy aunrisque d'asphyxie si un enfant avale un circlip ou un clip pour le tuyau d'eau. Tenez les circlips et
les clips pour le tuyau d'eau hors de portée des enfants.
« Le réfrigérateur doit étre correctement mis a la terre.
- Veillez toujours a ce que le réfrigérateur soit branché a la terre avant de vérifier ou de réparer nimporte
quelle partie de I'appareil. Les fuites électriques peuvent provoguer des chocs électriques graves.
« Nutilisez jamais de conduites de gaz, de fils téléphoniques ou d'autres éléments susceptibles d'attirer Ia
foudre pour relier I'appareil a la terre.
- Le réfrigérateur doit étre mis a la terre afin d'éviter les fuites électriques ou les électrocutions
provoqueées par les fuites de courant de I'appareil.
- Le non-respect de cette consigne risque d'entrainer une électrocution, un incendie, une explosion ou des
problemes avec I'appareil.
« Branchez fermement la fiche dans la prise murale. N'utilisez pas de fiche d'alimentation endommagée, de
cordon d'alimentation endommagé ou de prise murale mal fixée.
- Risque de choc électrique ou d'incendie.
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Installation en toute sécurité

Sile cordon d'alimentation est endommagé, demandez son remplacement immeédiat par le fabricant ou ses
fournisseurs de service.
Le fusible du réfrigérateur doit étre changé par un technicien qualifié ou une entreprise de dépannage.

Le non-respect de cette consigne risquerait de provoquer un choc électrique ou des blessures corporelles.

/I\ ATTENTION

Laissez un espace suffisant autour du réfrigérateur et installez celui-ci sur une surface plane.
N'obstruez pas I'espace de ventilation a l'intérieur du réfrigérateur ou de son caisson.
Laissez I'appareil reposer pendant 2 heures avant de charger les aliments a l'intérieur apres son installation
et sa mise sous tension.
Nous vous recommandons fortement de faire appel a un technicien qualifié ou a une entreprise de
dépannage pour installer votre réfrigérateur.
Le non-respect de cette consigne risque d'entrainer un dysfonctionnement, un choc électrique, un
incendie, une explosion ou des blessures corporelles.
Une surcharge de l'une des portes peut provoquer le renversement du réfrigérateur et vous blesser.
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Avertissements importants concernant l'utilisation

/\\ AVERTISSEMENT

Ne branchez pas la prise d'alimentation si vous avez les mains mouillées.
Cela pourrait causer un choc électrique.
N'entreposez pas d'objets sur le dessus de l'appareil.
Lors de l'ouverture ou de la fermeture de la porte, les objets pourraient tomber et provoquer des
blessures corporelles et/ou des dommages matériels.
Ne placez pas vos mains, vos pieds, ni des objets métalliques (baguettes métalliques, etc.) sous le
réfrigérateur ou a l'arriére de celui-ci.
Risque de choc électrique ou des blessures corporelles.
Les bords coupants sont susceptibles de provoquer des blessures corporelles.
Ne touchez pas les parois intérieures du congélateur ni les produits qui y sont rangés si vous avez les mains
mouillées.
Risque de gelures.
Ne placez pas de récipient rempli d'eau sur le réfrigérateur.
En cas de renversement, cela pourrait entrainer un incendie ou un choc électrique.

Francais 7
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Consignes de sécurité

+ Ne stockez pas d'objets ou de substances volatiles ou inflammables (benzene, diluant, propane, alcool, éther,
gaz liquéfié et toute autre substance similaire) dans le réfrigérateur.

- Leréfrigérateur a été concu exclusivement pour le rangement de produits alimentaires.

- Cela pourrait entrainer un incendie ou une explosion.

« Lesenfants ne doivent pas utiliser I'appareil sans la surveillance d'un adulte.

- Maintenez les doigts éloignés des zones contenant des « points de pincement ». Le jeu entre les portes et
I'armoire doit nécessairement étre faible. Soyez attentif lorsque vous ouvrez les portes si des enfants se
trouvent dans la zone.

+ Ne laissez pas les enfants se suspendre a la porte de I'appareil ou aux bacs des portes. IIs risqueraient de se
blesser.

« Ne laissez pas les enfants entrer dans le réfrigérateur. Ils risqueraient de rester emprisonneés.

+ Ne placez pas vos mains sous l'appareil.

- Les bords coupants sont susceptibles de provogquer des blessures corporelles.

« Nerangez pas de produits pharmaceutiques, chimiques ou sensibles aux températures dans le réfrigérateur.

- Les produits nécessitant un controle strict de la température ne doivent pas étre entreposes dans le
réfrigérateur.

« Ne placez pas et n'utilisez pas d'appareil électrique a l'intérieur du réfrigérateur/congélateur sauf s'il sagit
d'un type recommandé par le fabricant.

« Sil'appareil dégage une odeur chimique ou de la fumée, débranchez-le immédiatement et contactez votre
centre de service technigue Samsung Electronics.

« Encas de traces de poussiere ou d'eau dans le réfrigérateur, débranchez la prise et contactez votre centre de
service technique Samsung Electronics.

- Adéfaut, il existe un risque d'incendie.

« Ne laissez pas les enfants monter sur un bac.

- Le bac risquerait de se casser et de provoquer leur chute.

« Ne laissez pas les portes du réfrigérateur ouvertes lorsque I'appareil n'est pas sous surveillance afin d'éviter
qu'un enfant ne se glisse a l'intérieur de I'appareil.

« Nelaissez pas les jeunes enfants s'approcher du tirair.
- Risque d'étouffement ou de blessures.

« Neremplissez pas trop le réfrigérateur.

- Lors de l'ouverture de la porte, un article pourrait tomber et provoquer des blessures corporelles ou des
dommages matériels.

« Ne vaporisez pas de substance volatile telle gu'un insecticide sur la surface de I'appareil.

- Ces produits peuvent se réveéler dangereux pour la santé et risquent en outre de provoquer une
électrocution, un incendie ou un dysfonctionnement de I'appareil.

« Nutilisez pas ni n'entreposez pas de substances thermosensibles (ex. : pulvérisateurs ou objets inflammables,
glace seche, médicaments ou produits chimiques) a proximité ou a l'intérieur du réfrigérateur.
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« Nutilisez pas de seche-cheveux pour sécher l'intérieur du réfrigérateur. Ne placez pas de bougie allumée a
lintérieur du réfrigérateur pour éliminer les mauvaises odeurs.
- Risque de choc électrique ou d'incendie.

«  Ne montez pas sur I'appareil et ne placez pas d'objets (tels que du linge, des bougies allumées, des cigarettes
allumées, de la vaisselle, des produits chimiques, des objets métalliques, etc.) sur celui-ci. Le non-respect
de cette consigne risque d'entrainer une électrocution, un incendie, des problemes avec I'appareil ou des
blessures corporelles. Ne placez pas de récipient rempli d'eau sur l'appareil.

- Encas de renversement, cela pourrait entrainer un incendie ou un choc électrique.

«  Nutilisez pas d'appareil mécanique ni de dispositif susceptible d'accélérer le processus de décongélation,
autres que ceux recommandes par le fabricant.

« Nendommagez pas le circuit frigorifique.

« Ne fixez jamais directement 'ampoule DEL UV pendant une période prolongeée.

- Celarisquerait d'entrainer une fatigue oculaire due aux rayons ultraviolets.

« Ne placez pas les clayettes du réfrigérateur a l'envers. La butée des clayettes ne fonctionnerait pas.
- Cela pourrait provoquer des blessures dues a la chute de la clayette en verre.

+ Maintenez les doigts éloignes des zones contenant des « points de pincement ». Le jeu entre les portes et
I'armoire doit nécessairement étre faible. Soyez attentif lorsque vous ouvrez les portes si des enfants se
trouvent dans la zone.

«  Siune fuite de gaz est détectée, évitez toute flamme nue ou source potentielle d'inflammation et aérez
pendant plusieurs minutes la piéce dans laguelle se trouve I'appareil.

- Ne touchez pas a I'appareil ou au cordon d'alimentation.
- Nutilisez pas de ventilateur.
- Une étincelle risquerait de provoquer une explosion ou un incendie.

« Utilisez uniquement les ampoules DEL fournies par le fabricant ou son réparateur agrée.

« Serrez les bouteilles les unes contre les autres pour éviter qu'elles ne tombent.

(et appareil est destiné au rangement des aliments dans un environnement domestique uniquement.

« Ne tentez pas de réparer, démonter ou modifier le réfrigérateur vous-méme.

«  Des modifications non autorisées peuvent générer des problemes de sécurité. Pour annuler une modification
non autorisée, nous facturons le co0t total des pieces et de la main d'ceuvre.

« Nutilisez aucun fusible (tel que du cuivre, un fil d'acier, etc.) autre qu'un fusible standard.

« Sile réfrigérateur doit étre réparé ou réeinstallé, contactez le centre de service le plus proche.

- Le non-respect de cette consigne risque d'entrainer un dysfonctionnement, un choc électrique, un
incendie ou des blessures corporelles.

« Veuillez prendre contact avec le centre de service le plus proche lorsque I'ampoule DEL intérieure ou
extérieure est grillée.

« Sile réfrigérateur dégage une odeur de br0lé ou de la fumée, débranchez-le immédiatement et contactez
votre centre de service technigue Samsung Electronics.

- Le non-respect de cette consigne risquerait de provoquer un incendie ou un choc électrique.
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Consignes de sécurité

« Débranchez le réfrigérateur avant de remplacer les lampes intérieures.
Sinon, il pourrait y avoir un risque de choc électrique.
« (Contactez votre centre de service Samsung si vous éprouvez des difficultés a remplacer une ampoule (qui
n'est pas une DEL).
« Sil'appareil est équipé d'ampoules DEL, ne démontez pas vous-méme les caches des lampes et les ampoules.
Contactez un centre de service Samsung.
+ Branchez fermement la fiche dans |a prise murale.
« Nutilisez pas de fiche d'alimentation endommagée, de cordon d'alimentation endommageé ou de prise murale
mal fixée.
Risque de choc électrique ou d'incendie.

Utilisation en toute sécurité

/I\ ATTENTION

« Ne recongelez pas un aliment qui a complétement décongelé. Ne mettez pas de boissons gazeuses dans le
compartiment congeélateur. Ne mettez pas de bouteilles ou de récipients en verre dans le congélateur.

Si'le contenu gele, le verre est susceptible de se briser et de provoquer des blessures corporelles.

« Pour un fonctionnement optimal de I'appareil :
Ne placez pas d'aliments trop pres des orifices de ventilation a l'arriere de I'appareil car ils pourraient
empécher Ia libre circulation de I'air dans la partie réfrigération.
Emballez bien les aliments ou mettez-les dans des récipients hermétiques avant de les placer dans le
réfrigérateur.
Ne placez pas de bouteilles en verre ni de boissons gazeuses dans le congélateur. Elles pourraient
congeler et se briser. Des contenants de boissons brisés peuvent vous blesser.
Respectez les durées de congélation et les dates de péremption associées aux aliments surgelés.

+ Ne placez pas de verre ou de bouteilles ni de boissons gazeuses dans le congeélateur.
Le récipient peut geler et se briser, ce qui peut entrainer une blessure.

« Ne mettez pas de boissons gazeuses dans le compartiment congélateur. Ne mettez pas de bouteilles ou de

récipients en verre dans le congélateur.

Sile contenu géle, le verre est susceptible de se briser et de provoquer des blessures corporelles ou des
dommages matériels.

« (arantie de réparation et modification.
Les changements et modifications apportés a cet appareil par un tiers ne sont pas couverts par le service
de garantie Samsung. Samsung ne peut étre tenue responsable des problémes de sécurité résultant des
modifications apportées par un tiers.

0O
(=]
=
v,
(=)
=)
(1]
7
Q
D
w
-
[a]
c
=
—
-

10 Francais

Untitled-4 10 @ 2016-09-19 B 12:20:37



« Nobstruez pas les orifices de ventilation a l'intérieur du réfrigérateur.
Si les orifices de ventilation sont obstrués, notamment par un sac en plastique, le réfrigérateur risque
de trop refroidir. Une période de refroidissement trop longue risque d'endommager le filtre a eau et de
provoquer des fuites.
« Essuyez I'excédent d'humidité a l'intérieur et laissez les portes ouvertes.
Le non-respect de cette consigne pourrait engendrer le développement d'odeurs et de moisissure.
« Sileréfrigérateur est debranché de Ia prise d'alimentation, patientez au moins cing minutes avant de le
rebrancher.
«  Sile réfrigérateur est mouillé par I'eau, débranchez la prise et contactez votre centre de service technique
Samsung Electronics.
« Ne frappez pas une surface en verre ou n'y appliquez pas une force excessive.
Du verre brisé pourrait entrainer des dommages corporels et/ou matériels.
« Encas dinondation, si votre appareil est entré en contact avec de I'eau, contactez le centre de service le plus
proche.
Risque de choc électrique ou d'incendie.
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Nettoyage en toute sécurité

/I\ ATTENTION
+ Ne vaporisez pas directement de I'eau a l'intérieur ou a I'extérieur du réfrigérateur.
Risque d'incendie ou de choc électrigue.
« Nutilisez pas de seche-cheveux pour sécher l'intérieur du réfrigérateur.
+ Ne placez pas de bougie allumée a l'intérieur du réfrigérateur pour en éliminer les mauvaises odeurs.
Risque de choc électrique ou d'incendie.
« Ne vaporisez pas de produit de nettoyage directement sur ['écran.
Les caracteres imprimés risqueraient de s'effacer.
« Lorsqu'un corps étranger tel que de I'eau a pénétré dans l'appareil, débranchez ce dernier et contactez le
centre de service le plus proche.
Le non-respect de cette consigne risquerait de provoquer un incendie ou un choc électrique.
«  Utilisez un chiffon propre et sec pour eliminer toute poussiere ou corps étranger des lames de Ia fiche
dalimentation. N'utilisez pas de chiffon mouillé ou humide lors du nettoyage de la prise.
Sinon, il pourrait y avoir un risque d'incendie ou de choc électrique.
+ Ne nettoyez pas l'appareil en vaporisant de I'eau directement dessus.
« Nutilisez pas de benzene, de diluant, d'eau de Javel ou de chlorure pour le nettoyage.
Ces produits risquent d'endommager la surface de I'appareil et de provoquer un incendie.
« Débranchez I'appareil de Ia prise murale avant de le nettoyer et d'en faire I'entretien.
Le non-respect de cette consigne risquerait de provoquer un incendie ou un choc électrique.
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Consignes de sécurité

Avertissements importants concernant la mise au rebut

/N AVERTISSEMENT

+ Jetez le matériel d'emballage de cet appareil dans le respect de I'environnement.

« Assurez-vous qu'aucun des tuyaux situés a l'arriere du réfrigérateur n'est endommageé avant sa mise au rebut.

« Leqgaz réfrigérant utilisé est le R-600a ou R-134a. Vérifiez le gaz réfrigérant utilisé dans votre réfrigérateur
sur I'étiquette du compresseur située a l'arriere de I'appareil ou sur I'étiquette signalétique située a l'intérieur
du réfrigérateur. Si ce produit contient du gaz inflammable (gaz réfrigérant R-600a), veuillez prendre contact
avec les autorités locales pour obtenir des renseignements sur la mise au rebut en toute sécurité de votre
appareil.

« Lors de la mise au rebut de ce réfrigérateur, retirez a porte/les joints de porte ainsi que le loquet de la
porte afin que des petits enfants ou des animaux ne puissent pas se retrouver enfermés a l'intérieur. Les
enfants ne doivent pas utiliser I'appareil sans la surveillance d'un adulte. Un enfant risquerait de se retrouver
emprisonné a l'intérieur, de se blesser ou de s'asphyxier.

Les enfants risqueraient de se retrouver emprisonnés a l'intérieur, de se blesser et de s'asphyxier.

+  Du cyclopentane est utilisé comme isolant. Les gaz utilisés pour l'isolation nécessitent une procédure
d'élimination spéciale. Pour obtenir des renseignements sur la facon écologique de mettre ce produit au
rebut, veuillez prendre contact avec les autorités locales.

+ Conservez les éléments d'emballage hors de portée des enfants, car ils présentent un danger pour ces
derniers.

Un enfant pourrait suffoquer s'il met sa téte dans un sac.
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Conseils complémentaires pour une utilisation appropriée

+ Encas de coupure de courant, contactez le bureau local de votre fournisseur d'électricité afin de connaitre Ia
durée du probleme.

La plupart des coupures de courant qui sont corrigées dans I'heure ou dans les deux heures qui suivent
n'affectent pas les températures du réfrigérateur. Cependant, il est recommandé de limiter le nombre
d'ouvertures de la porte pendant I'absence de courant.

Si la coupure de courant dure plus de 24 heures, retirez et jetez tous les aliments surgelés.

« Lappareil pourrait ne pas fonctionner d'une maniére uniforme (possibilité de décongélation des aliments ou
de hausse trop importante de la tempeérature a l'intérieur du compartiment d'aliments surgelés) s'il est placé
pendant une longue période en dessous des températures ambiantes pour lesquelles il a été congu.

« Encas daliments particuliers, les conserver réfrigérés peut avoir un effet négatif en raison de la préservation
de ses propriétés.

« Votre appareil est équipé de Ia fonction de dégivrage automatique, ce qui veut dire que vous n'avez pas
besoin de le dégivrer manuellement. Le dégivrage se fera automatiquement.

+ L'augmentation de la température pendant le dégivrage reste conforme aux normes 1S0. Si vous souhaitez
gviter toute augmentation excessive de la température des aliments surgelés pendant le dégivrage de
I'appareil, emballez-les dans plusieurs couches de papier (Un journal par exemple).
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Ne recongelez pas un aliment qui a complétement décongelé.

La température du ou des parties deux étoiles ou du ou des compartiments qui possedent le symbole

deux étoiles (@) est Iégerement plus froide que celle régnant dans I'autre/les autres compartiments du
congeélateur.

La ou les parties ou le ou les compartiments deux étoiles sont basé(e)s sur les instructions et/ou I'état lors de
la livraison.

Conseils en matiére d'économie d'énergie

Installez I'appareil dans une piece seche et fraiche, correctement ventilée. Verifiez qu'il n'est pas exposé

a la lumiére directe du soleil et ne le placez jamais a proximité d'une source de chaleur (un radiateur par
exemple).

Pour obtenir une meilleure efficacité énergétique, il est conseillé de ne pas bloquer les orifices de ventilation
ou les grilles de I'appareil.

Laissez refroidir les aliments chauds avant de les placer a l'intérieur de I'appareil.

Placez les aliments surgelés dans le réfrigérateur pour les laisser décongeler. Les aliments surgelés peuvent
ainsi servir a refroidir les aliments stockés dans le réfrigérateur.

Veillez a refermer |a porte rapidement lorsque vous mettez des aliments dans le réfrigérateur ou lorsque
vous les en sortez. Moins la porte restera ouverte, moins il se formera d'accumulation de givre dans le
congeélateur.

Il est recommandé d'installer le réfrigérateur en laissant un espace a l'arriere et sur les cotés. Ceci vous
permettra de réduire sa consommation d'énergie et ainsi vos factures.

Pour l'utilisation la plus optimale de I'énergie, veuillez laisser tous les accessoires internes tels que les
paniers, les tiroirs, les clayettes sur leur position indiquée par le fabricant.

Cet appareil est destiné a étre utilisé dans les applications domestiques et similaires telles
que:

les zones de cuisine du personnel dans les magasins, bureaux et autres environnements de travail ;
les fermes et clients d'hotels, motels et autres environnements de type résidentiels ;
I'environnement de type « chambres d'hotes » ;

les applications de restauration et collectives similaires.

Untitled-4 13

@ 2016-09-19 B 12:20:37

Francais 13

(=)
o
=
v,
Q
=]
m
w
(=1
m
w
-
[a]
c
=b
—
m-




Consignes de sécurité

Instructions concernant la réglementation DEEE

Les bons gestes de mise au rebut de ce produit (Déchets d'équipements électriques
et électroniques)

(Applicable aux pays disposant de systemes de collecte séparés)

Ce symbole sur le produit, ses accessoires ou sa documentation indique que ni

le produit, ni ses accessoires électroniques usages (chargeur, casque audio, cable

USB, etc) ne peuvent étre jetés avec les autres déchets ménagers. La mise au rebut

incontrolée des déchets présentant des risques environnementaux et de santé
_ publique, veuillez séparer vos produits et accessoires usagés des autres déchets.

\Vous favoriserez ainsi le recyclage de la matiére qui les compose dans le cadre d'un

développement durable.

Les particuliers sont invités a contacter le magasin leur ayant vendu le produit ou

a se renseigner aupres des autorités locales pour connaltre les procédures et les

points de collecte de ces produits en vue de leur recyclage.

Les entreprises et particuliers sont invités a contacter leurs fournisseurs et a

consulter les conditions de leur contrat de vente. Ce produit et ses accessoires ne

peuvent étre jetés avec les autres déchets.
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Untitled-4 15

Installation

Avant toute utilisation, respectez scrupuleusement ces consignes pour assurer une installation adéquate du
réfrigérateur et éviter les accidents.

/N AVERTISSEMENT

« Nutilisez ce réfrigérateur que conformément a I'usage auquel il est desting, en suivant scrupuleusement les
instructions du manuel.

« Toute opération de maintenance doit étre effectuée par un technicien qualifié.

« Jetez le matériel d'emballage de cet appareil conformément aux réglementations locales.

+ Pour eviter tout risque d'électrocution, débranchez le cordon d'alimentation avant tout entretien ou
remplacement.

Présentation rapide du réfrigérateur

REMARQUE
L'apparence réelle et les composants fournis avec le réfrigérateur peuvent varier en fonction du modele et du
pays.

Pour en savoir plus, reportez-vous a la section Disposition. =
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Installation

Réfrigérateur
Porte vitrine

01 Filtre antibactérien
02 Tiroir amovible

03 Bacs a fruits et legumes Congélateur

04 Machine a glacons fine Cool Select (Flex Zone™) (Température réglable
05 Clayette coulissante (Flex Zone™) *

06 Bac a glacons

07 Bac de la porte du congelateur

08 Tiroirs a aliments secs et viande

09 Bac multi-usage de la porte du réfrigérateur

10 Clayette a retrait rapide

11 Bac a ceufs

ON W >

* modeles applicables uniguement
/N ATTENTION

« Lorsque le chassis intérieur est ouvert, n'ouvrez pas la porte vitrine. La porte vitrine est susceptible d'étre
poUsSée en arriere et d'étre endommageée.

+ Lorsque vous fermez la porte vitrine, assurez-vous qu'elle est correctement fermée. Si la porte vitrine est mal
fermée, vous entendez un cliquetis.

REMARQUE

« Pour une efficacité énergétique optimale, veillez a ce que toutes les clayettes, les tiroirs et les bacs soient
placés dans leur position d'origine.

« Lorsque vous fermez |a porte, assurez-vous que |a section a charniére verticale est correctement positionnée
afin d'éviter que l'autre porte ne soit rayée.

« Silasection a charniére verticale est inversée, remettez-la dans la bonne position, puis fermez Ia porte.

« |l 'se peut que de I'humidité apparaisse parfois sur la section a charniére verticale.

«  Sivous fermez une porte trop fort, il est possible que I'autre porte s'ouvre.

« Silalampe a DEL interne ou externe est hors service, prenez contact avec un centre de dépannage Samsung
local.
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Retrait des portes pour passer I'entrée
Si votre entrée ne permet pas le passage du réfrigérateur a cause de sa taille, suivez les instructions suivantes.

Outils requis (non fournis)

= = )

Tournevis cruciforme Tournevis a téte plate Clé a douille (10 mm)

Pinces Clé hexagonale (4 mm) Clé hexagonale (5 mm)
Démonter les portes du réfrigérateur *Er
e N 1. Apres avoir fermé la porte, utilisez un tournevis %
=

cruciforme pour retirer les vis (x3) au niveau du
cache supérieur. Tirez vers le haut et retirez le
cache supérieur avec les connecteurs.

2. Débranchez les deux connecteurs sur la porte
gauche. La position des connecteurs différe selon
le modele.

/I\ ATTENTION

« Ne retirez pas les deux portes simultanément.
Assurez-vous de retirer une porte apres l'autre.
En cas de non-respect de cette consigne, I'une des

) portes peut tomber et vous blesser.

« Assurez-vous que le réfrigérateur est hors tension
avant de debrancher les connecteurs.
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Installation

- A 3. Tirez doucement et progressivement le collier.
Pour éviter toute blessure aux doigts, n'exercez
pas de force brusque sur le collier.

4, Tirez le collier vers le haut pour le retirer.
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5. Ouvrez la porte a 90 degrés. Tout en tenant la
porte, retirez la charniere supérieure.
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blessures corporelles.

/ 7. Déposez la porte sur une surface plane.
> 8. Répétez les étapes ci-dessus pour l'autre porte.
\/[

Démonter les portes du congélateur

/\ ATTENTION

« Assurez-vous de retirer les portes du réfrigérateur avant celles du congélateur.
« Soyez prudent lorsque vous débranchez les connecteurs du bas.

/ A 6. Soulevez doucement la porte a la verticale pour
la retirer. N'exercez pas une force excessive sur 1a
porte. La porte pourrait tomber et provoquer des

N
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/ A 1. Apres avoir ouvert les portes du congélateur,
utilisez un tournevis cruciforme pour retirer 1a
vis maintenant le cache (A) en place sur le pied
ajustable.

2. Ensuite, débranchez les connecteurs.
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Installation

3. Localisez I'axe de la charniere. Tout en tenant
la porte d'une main, utilisez un tournevis a téte
plate ou une clé pour appuyez sur I'axe. Assurez-
vous de bien tenir la porte afin d'éviter gu'elle ne
tombe.

4, Pour éviter tout contact avec la charniere
centrale, inclinez légérement la porte en avant,
puis soulevez-la pour la retirer.

5. Répétez les étapes ci-dessus pour l'autre porte.
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Remettre en place les portes du congélateur
/I\ ATTENTION

« Avant de réinstaller les portes, assurez-vous que tous les connecteurs €électriques sont correctement
branchés.

« L3 porte du congélateur doit étre réinstallée avant celle du réfrigérateur.

+ Veillez a ne pas endommager et a ne pas monter sur les fils pendant ce processus.

4 N 1. Insérez la porte du congeélateur sur la charniére
inférieure, tout en la poussant dans le sens de Ia
fleche.
/I\ ATTENTION
+ Veillez a ne pas endommager et a ne pas monter
sur les fils pendant ce processus.
=
o
&
=
=
e N 2. Tout en pressant la porte vers le bas sur I'axe de

la charniére de |a porte, réinsérez la porte sur la
charniére centrale.

e N 3. Aprés avoir ouvert la porte, branchez les
connecteurs du bas dans le sens des fleches.
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Installation

4, Remettez en place le cache du pied ajustable
a l'aide d'un tournevis cruciforme. Veillez a ne
pas endommager et a ne pas marcher sur les
connecteurs.

5. Répétez les étapes ci-dessus pour I'autre porte.

& )

/ N 1. Tout en maintenant la porte ouverte a plus de
90 degrés, réinsérez-la sur la charniéere centrale.
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2. Remettez la charniére supérieure en position, puis
insérez-la dans l'orifice supérieur de la porte.

3. Insérez le collier dans le sens de Ia fleche.
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e N 4, Tirez le collier vers l'arriere, comme indiqué.

« Assurez-vous que les connecteurs de cable sont
correctement branchés. Sinon, I'affichage ne
fonctionnera pas.

N
e 5. Branchez les connecteurs de cable.
‘ /I ATTENTION
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6. Répétez les étapes ci-dessus pour l'autre porte.

7. Remettez en place le cache supérieur en
commengant par I'avant, puis appuyez sur l'arriere
du cache pour le mettre en position. Ensuite,
serrez les vis (x3).
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Installation

Installation étape par étape

ETAPE 1 Sélectionner un site

Exigences relatives au site :

« installation sur une surface stable et plane sans moquette et sans revétement de sol pouvant obstruer Ia
ventilation ;

« emplacement éloigné de Ia lumiére directe du soleil ;

« espace adéquat pour ouvrir et fermer la porte

« emplacement éloigné d'une source de chaleur ;

« de l'espace suffisant pour effectuer des travaux de maintenance et d'entretien ;

+ Plage de températures : entre 10 “Cet 43 °C

Plage de température efficace
Le réfrigérateur a été concu pour un fonctionnement normal dans la plage de température spécifiée par les
caractéristiques de sa classe énergeétique.

=
o Plage de température ambiante (°C)
7y Classe Symbole
Sih [EC 62552 (ISO 15502) ISO 8561
>
Climat tempéreé étendu SN +10 a3 +32 +10 a3 +32
Climat tempéré N +16 3 +32 +16 3 +32
Climat subtropical ST +16 3 +38 +18 3 +38
Climat tropical T +16 3 +43 +18 3 +43
REMARQUE

La performance de refroidissement et la consommation électrique du réfrigérateur peuvent étre affectées par
la température ambiante, la fréquence d'ouverture de la porte et 'emplacement du réfrigérateur. Nous vous
recommandons de régler la température comme approprié.
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Espace
Pour connaitre les exigences en matiere d'espace d'installation, reportez-vous aux images et au tableau ci-
dessous.
e
) Profondeur « A » 908
KW N i Largeur « B » 908
7 Hauteur « C » 1797
Hauteur totale « D » 1825
c o (Unité : mm)
~//
S v
\n % _
@
I 01 50 mm =
02 125° =1
? =
01 03 1515 mm
04 303 mm
T o4 o4 05 305,5mm
—
° ' o 06 9508 mm
oy N\ 07 785 mm
02 02 08 72,3 mm
«— 09 43 mm
® 10 1258 mm
. 03 R
06
Yy e ry
—>| |
07 09
—> ||+
— —
v o o 10
\ q 1] v )
REMARQUE

Les mesures fournies dans le tableau ci-dessus peuvent varier en fonction de la méthode de mesure.
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Installation

ETAPE 2 Connexion Wi-Fi

\Vous pouvez controler le réfrigérateur a distance grace a la clé électronique Smart Home Dongle qui est vendue

separément. Pour acheter la clé électronique Smart Home Dongle, rendez-vous sur www.samsung.com et suivez

les informations produit relatives a la clé électronique.

/I\ ATTENTION

« Laclé électronique Samsung Smart Home Dongle se compose de deux parties : la premiere est dédiée a Ia
serie Samsung Smart TV et la seconde, aux appareils ménagers Samsung.

« Vous devez acheter la clé électronique Samsung Smart Home Dongle dédiée aux appareils domestiques.
Toute autre clé électronique peut provoquer une défaillance du systeme.

N 1. Appuyez pour déverrouiller la zone fléchée du
cache de Ia clé électronique.
2. Ouvrez le cache de la clé électronique.
=
&
)
=
>
N 3. Insérez la clé électronique Smart Home Dongle
dans le port de clé électronique dans le bon sens.
N 4, Insérez d'abord la partie supérieure du cache de
la clé électronique, puis fermez pour verrouiller,
comme indiqué.
J
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ETAPE 3 Sol

N « Lasurface d'installation doit supporter le poids
d'un réfrigérateur plein.

«Pour protéger le sol, placez un grand morceau de
carton sur chaque pied du réfrigérateur.

‘ « Lorsque le réfrigérateur se trouve dans sa

position finale, ne le déplacez plus sauf si cela

est nécessaire pour protéger le sol. Si nécessaire,

utilisez du carton épais ou un morceau de vieille

moquette le long du chemin de transport.

REMARQUE

Si votre entrée ne permet pas le passage du réfrigérateur a cause de sa taille, reportez-vous a la section Retrait
des portes pour passer l'entrée, dans le chapitre Installation.

ETAPE 4 Régler les pieds de mise a niveau

/\ ATTENTION

« Leréfrigérateur doit étre mis de niveau sur un sol plat et solide. Le non-respect de cette consigne peut
entrainer I'endommagement du réfrigérateur ou des blessures corporelles.

«  Pour mettre le réfrigérateur de niveau, ce dernier doit étre vide. Assurez-vous qu'il ne reste aucun aliment a
lintérieur du réfrigérateur.

+Pour des raisons de sécurité, le coté avant doit étre légérement plus eleve que le cté arriére.
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Le réfrigérateur peut étre mis de niveau a l'aide des pieds avant. Ces derniers sont dotés d'une vis spéciale (vis
de mise a niveau) destinée a la mise a niveau de I'appareil. Utilisez un tournevis a téte plate pour le mettre a
niveau.

e N «Pour ajuster la hauteur coté gauche : Insérez un
tournevis a téte plate dans Ia vis de mise a niveau
sur le pied avant coté gauche. Faites tourner Ia
vis de mise a niveau dans le sens horaire pour
relever le réfrigérateur et dans le sens antihoraire
pour |'abaisser.

«  Pour ajuster la hauteur coté droit : Insérez un
tournevis a téte plate dans Ia vis de mise a niveau
sur le pied avant coté droit. Faites tourner la
vis de mise a niveau dans le sens horaire pour
relever le réfrigérateur et dans le sens antihoraire
pour |'abaisser.
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Installation

ETAPE 5 Ajustez la hauteur de la porte ainsi que l'intervalle des portes.

Circlip
"“ ““ \ous pouvez ajuster la hauteur d'une porte a I'aide des circlips fournis,

disponibles dans 4 tailles différentes (1 mm, 1,5 mm, 2 mm et 2,5 mm).

Pour ajuster la hauteur d'une porte :

1. Vérifiez la différence de hauteur entre les portes,
puis soulevez la porte la plus basse et maintenez-
la ainsi.

)
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2. Insérez un circlip (A) de taille adaptée entre Ia
porte et [a charniére, comme indiqué.

/I\ ATTENTION

« Insérez un seul circlip pour cette opération. Si vous insérez deux circlips ou plus, ils peuvent glisser ou
provoqguer un bruit de frottement.

« Tenez les circlips hors de portée des enfants et conservez-les pour une utilisation ultérieure.

« Nesoulevez pas la porte excessivement. La porte peut entrer en contact avec le cache supérieur et

I'endommager.
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Pour corriger I'écart entre les portes

e | N L'écart entre les portes peut étre corrigé a l'aide du

"J boulon d'écart situé sur le coin supérieur droit du
réfrigérateur.

1. Apres avoir fermé la porte, utilisez un tournevis
cruciforme pour retirer les 3 vis sur le cache
Supérieur avec les connecteurs de cable.
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2. Utilisez une clé hexagonale de 4 mm (non
fournies) pour corriger l'écart entre les
deux portes.
- Pour agrandir I'écart, faites tourner le boulon
d'écart dans le sens horaire.
- Pour réduire I'écart, faites tourner le boulon
d'écart dans le sens antihoraire.
3. Une fois la correction terminée, réinstallez le
cache supérieur.

/I\ ATTENTION
Les connecteurs électriques doivent étre aissés intacts pendant ce processus. Veillez a ne pas laisser trainer les
connecteurs de cable au sol et a ne pas les dénuder.
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Installation

ETAPE 6 Réglages initiaux

En suivant les étapes suivantes, le réfrigérateur doit fonctionner entierement.

1. Insérez Ia fiche d'alimentation dans la prise murale pour allumer le réfrigérateur.

2. Ouvrez la porte et vérifiez si I'éclairage a l'intérieur sallume.

3. Réqglez la température sur la valeur la plus basse et patientez une heure. Le congélateur est légérement
réfrigéré et le moteur tourne doucement.

4. Attendez jusqu'a ce que le réfrigérateur atteigne la température réglée. Le réfrigérateur est désormais prét
I'emploi.

ETAPE 7 Vérification finale

Lorsque I'installation est terminée, vérifiez les points suivants :

« Le réfrigérateur est branché sur une prise électrique et correctement mis a la terre.

+ Leréfrigérateur est installé sur une surface plane et a une distance suffisante du mur ou de l'armoire.

« Le réfrigérateur est mis a niveau et positionné fermement au sol.

+ Laporte souvre et se ferme sans obstacles et I'éclairage intérieur sallume automatiquement des que vous
ouvrez la porte.
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Opérations

Panneau de commande
Type 1
4 2\
01 03
( i -
Anti Bacteria
° °
@ ll l Filter 4%. | Door | Control ‘
)_(°F Reset Alarm Lock
(3sec)
Power Cool (3 sec) (3sec) [ ] [ ]
@ _ B/ cool Soft ;
‘ Select Freezer Freeze Chill  Cool
Power Freeze(3se T (Moist Care
02 08 04 05 06
S J
Type 2
4 2\
01 07
| l
L[] [ ] [ ]
@ ll |Bacteria Safel Door ‘ Control |
°|: lonizer Alarm Lock
(3sec)
Power Cool (3 sec) ® ®
®_ B Soft :
‘ Freezer Freeze Chill  Cool
Power Freeze(3se T C+ Moist Care
02 08 04 05 06
S J
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Opérations

Type 3
s N
01
}
m d e Dc:or Cor:trol
LO_(°F | alarm | “Lock |
Power Cool (3 sec) [ ] e SﬁC)
" @ _nZiec
= JlF
Power Freeze (3 se: C+M0i5t [are
)
02 08 05 06
N /
01 Fridge (Réfrigérateur) / Power Cool 02 Freezer (Congélateur) / Power Freeze
(Refroidissement rapide) (Congélation rapide)
= 03 Anti Bacteria Filter Reset (Réinitialisation du 04 Cool Select (Flex Zone™) (Température réglable
X filtre antibactérien) * (Flex Zone™) *
5' 05 Door Alarm (Alarme de la porte) 06 Control Lock (Verrouillage de commande)
07 loniseur anti-bactéries * 08 Connexion au réseau

* modeles applicables uniguement
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01 Réfrigérateur / Refroidissement rapide (3 s)

Le bouton Fridge (Réfrigérateur) peut étre utilisé pour régler la température du
réfrigérateur ou pour activer/désactiver la fonction Power Cool (Refroidissement rapide).
Fridge Vous pouvez ajuster manuellement la température de refroidissement pour le
(Réfrigérateur) réfrigérateur. Le voyant de température vous informe de la température actuellement
réglée ou sélectionnée. Maintenez le bouton Fridge (Réfrigérateur) enfoncé pour
selectionner la température de votre choix, entre 1°Cet 7 °C.

La fonction Power Cool (Refroidissement rapide) accélére le processus de
refroidissement (ventilateur a vitesse maximale).

Power Cool L . . - . .
(Refroidissement Elle vous permet de refroidir rapidement des aliments qui sabiment vite. Elle peut aussi
rapide) étre utilisée apres avoir 1aissé la porte ouverte pendant quelques temps. Le réfrigérateur

fonctionne a vitesse maximale durant plusieurs heures avant de revenir a la température
précédente. Maintenez Fridge (Réfrigérateur) enfoncé pendant 3 secondes.

02 Congélateur / Congélation rapide (3 s)

Le bouton Freezer (Congélateur) peut étre utilisé pour régler la température du
congeélateur ou pour activer la fonction Power Freeze (Congélation rapide). Les
températures disponibles sont comprises entre -15 °C et -23 °C.

La fonction Power Freeze (Congélation rapide) accélere le processus de congélation
(ventilateur a vitesse maximale). Le congélateur fonctionne a vitesse maximale durant
plusieurs heures avant de revenir a la température précédente.

« Pour activer la fonction Power Freeze (Congélation rapide), appuyez sur le bouton
Freezer (Congélateur) pendant 3 secondes. Le voyant correspondant (@) sallume et
le réfrigérateur accélére le processus de refroidissement pour vous.

«  Pour désactiver la fonction, maintenez de nouveau le bouton Freezer (Congélateur)
enfoncé pendant 3 secondes. Le congeélateur revient au réglage de tempeérature

. précedent.

rapide) + Pour congeler une grande quantité d'aliments, activez Ia fonction Power Freeze

(Congélation rapide) au moins 20 heures avant de placer les aliments dans le

congeélateur.

REMARQUE

L'utilisation de la fonction Power Freeze (Congélation rapide) augmente la consommation
électrique. Assurez-vous de la désactiver pour revenir a la température précédente, si
VOUS N'avez pas besoin de cette fonction.

Freezer
(Congélateur)
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Power Freeze
(Congélation
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Opérations

REMARQUE

Lorsque vous changez la température sur I'écran, ce dernier affiche la température actuelle a l'intérieur du
réfrigérateur, jusqu'a ce que la température atteigne la valeur que vous avez réglée. Ensuite, I'écran affiche Ia
nouvelle température réglée. Veuillez noter qu'il faut prévoir du temps avant que le réfrigérateur atteigne la
nouvelle température. Ceci est tout a fait normal. Pendant ce temps, vous ne devez pas réglez de nouveau la
température.

03 Température réglable (Flex Zone™)

Avec |a fonction Cool Select (Flex Zone™) (Température réglable (Flex Zone™)), vous pouvez disposez les aliments
dans la Cool Select Room (Flex Zone™) (Zone Cool Select (Flex Zone™)) de facon organisée. Ce compartiment se
trouve en bas a droite du réfrigérateur. Maintenez le bouton Cool Select (Flex Zone™) (Température réglable (Flex
Zone™)) enfoncé pendant 3 secondes, puis appuyez de nouveau pour parcourir les modes disponibles. Lorsque le
mode désiré est sélectionné, relachez le bouton. Vous avez le choix entre 4 modes, comme suit

Sélectionnez Freezer (Congélateur) pour régler la Cool Select Room (Flex Zone™) (Zone

Freezgr Cool Select (Flex Zone™)) a la méme température que le congélateur.
(Congélateur) . . . .
Utilisez ce mode pour conserver des aliments frais surgelés.
Sélectionnez Soft Freezing (Congélation douce) pour régler la température de la Cool
Soft Freezing Select Room (Flex Zone™) (Zone Cool Select (Flex Zone™) a -5 °C.
(Congelation douce) | Utilisez ce mode pour conserver de la viande ou du poisson frais pendant une période

prolongée.

Sélectionnez Chill (Réfrigération) pour régler la température de la Cool Select Room (Flex
Zone™) (Zone Cool Select (Flex Zone™) a -1 °C.

Utilisez ce mode pour conserver des produits frais tels que steak, poisson, bacon et
fromage.

Sélectionnez Cool (Refroidissement) pour régler la température de la Cool Select Room
Cool (Flex Zone™) (Zone Cool Select (Flex Zone™)) a 2 °C.

(Refroidissement) | Utilisez ce mode pour conserver des aliments destinés a un usage général, tels que pour
stocker de I'eau, du jus, des sodas et de Ia biére.
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Chill (Réfrigération)

/I\ ATTENTION

« Lorsque vous activez ou désactivez la fonction, Ia viande peut rendre du sang et les aliments de I'eau a cause
de la différence de température.

+ Ne stockez pas de la viande ou des aliments dans la Cool Select Room (Flex Zone™) (Zone Cool Select (Flex
Zone™)) avec les réglages du réfrigérateur. La viande ou les aliments pourraient sabimer.
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REMARQUE
Si le bouton ne s'active pas, assurez-vous que le bouton est déverrouillé. Maintenez le bouton Control Lock
(Verrouillage de commande) enfoncé pendant 3 secondes, jusqu'a ce que l'icone de verrouillage disparaisse.
Ensuite, maintenez le bouton Cool Select (Flex Zone™) (Température réglable (Flex Zone™)) enfoncé pendant plus
de 3 secondes pour changer le mode.
04 Réinitialisation du filtre antibactérien (3 s)
« Lorsque l'icone de la fonction Réinitialisation du filtre (45) s'allume, remplacez le filtre par un filtre neuf
(vendu séparément).
« Apres avoir changé le filtre, maintenez le bouton Filter Reset (Réinitialisation du filtre) enfoncé pendant
3 secondes pour réinitialiser le filtre.

05 Alarme de la porte

\Vous pouvez régler 'alarme pour un rappel. Si la porte est laissée ouverte pendant plus
Door Alarm (Alarme | de 2 minutes, 'alarme retentit avec le voyant Alarme clignotant. Vous pouvez activer
de la porte) ou désactiver 'alarme en appuyant sur Door Alarm (Alarme de la porte). L'alarme est
activée par défaut en usine.

06 Verrouillage de commande (3 5)

Pour éviter toute manipulation accidentelle, maintenez le bouton Control Lock

Control Lock (Verrouillage de commande) enfoncé pendant 3 secondes. Toutes les commandes sont (=]
(Verrouillage de désactivées avec le voyant () allumé. ]
commande) Pour désactiver la fonction, appuyez a nouveau sur ce bouton pendant 3 secondes. Les =}

wv

commandes sont activées, comme d'habitude.

Lorsque vous connectez le réfrigérateur a 'application Samsung Smart Home ou a des
périphériques intelligents de Samsung, tels que des téléviseurs intelligents Samsung,
suivez les instructions affichées sur I'écran de I'application ou du périphérique, puis
maintenez Control Lock (Verrouillage de commande) enfoncé pendant 5 secondes. Le
panneau d'affichage de la température indique « on (activée) » pendant 5 secondes
avant de poursuivre avec la procédure d'authentification. Notez que Ia fonction Control
Lock (Verrouillage de commande) ne sera pas affectée par cette authentification.

Authentification du
périphérique

07 loniseur anti-bactéries
Appuyez pour activer ou désactiver Ia fonction permettant d'éliminer les bactéries a l'intérieur du réfrigérateur.
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08 Connexion au réseau

\Vous pouvez utiliser Ia clé électronique Smart Home Dongle en option (vendue séparément) pour controler et
surveiller votre réfrigérateur via I'application Samsung Smart Home. Pour en savoir plus, reportez-vous a la
section Samsung Smart Home.

REMARQUE

«  Les systemes de codage recommandeés incluent WPA/TKIP et WPA2/AES. Tous les protocoles
d'authentification par connexion Wi-Fi plus récents ou non standardisés ne sont pas pris en charge.

« Les réseaux sans fil peuvent étre affectés par I'environnement de communication sans fil autour.

« Sivotre fournisseur de services Internet a enregistré I'adresse MAC de votre ordinateur ou de votre modem
a des fins d'identification, il est possible que la clé électronique Smart Home Dongle ne parvienne pas a se
connecter a Internet. Si c'est le cas, prenez contact avec votre fournisseur de services Internet pour bénéficier
d'une assistance technique.

«Pour configurer les parametres du point d'acces sans fil, reportez-vous au manuel d'utilisation du point
d'acces.

« Les parametres de pare-feu de votre systeme réseau peuvent empécher la connexion a Internet. Prenez
contact avec votre fournisseur de services Internet pour bénéficier d'une assistance technique. Si ce
symptome persiste, prenez contact avec un centre de dépannage Samsung local ou un revendeur.

« Laclé électronique Smart Home Dongle prend en charge la connexion Wi-Fi 2,4 GHz avec les protocoles
IEEE 802.11 b/g/n et Soft-AP.

«  Les routeurs Wi-Fi sans fil non autorisés peuvent ne pas parvenir a se connecter a la clé électronique Smart
Home Dongle applicable.
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Samsung Smart Home

Installation

Rendez-vous sur Google Play Store, Galaxy Apps ou Apple App Store et recherchez « Samsung Smart Home ».
Téléchargez et installez I'application Samsung Smart Home fournie par Samsung Electronics sur votre
périphérique intelligent.

REMARQUE

Compte Samsung
\Vous devez créer votre compte Samsung pour pouvoir utiliser I'application. Si vous navez pas de compte
Samsung, suivez les instructions affichées sur 'écran de I'application pour créer un compte Samsung gratuit.

Pour commencer
1. Insérez la clé électronique Smart Home Dongle dans le port correspondant de votre réfrigérateur.
2. Lancez I'application Samsung Smart Home et connectez-vous a votre compte Samsung. Les personnes
utilisant un iPhone doivent saisir les identifiants de connexion a chaque fois qu'ils accédent a I'application. o
3. Accédez a Device (Périphérique) > I'icone +, puis appuyez sur Refrigerator (Réfrigérateur). r'jg
4. Suivez les instructions qui saffichent a 'ecran pour saisir les informations nécessaires relatives au routeur, %
puis appuyez doucement sur Next (Suivant). @
5. Appuyez sur le bouton Fridge (Réfrigérateur) pendant plus de 5 secondes jusqu'a ce que le message « AP »
apparaisse a I'écran. Votre réfrigérateur sera enregistré avec I'application.
6. Lorsque l'enregistrement de I'appareil est terming, 'icone du réfrigérateur apparait sur l'application Samsung
Smart Home.
7. Appuyez doucement sur l'icone du réfrigérateur pour ouvrir 1a page relative au réfrigérateur.
8. Lorsque la connexion au réseau est établie, Iicone Wi-Fi siallume sur votre réfrigérateur.

L'application Samsung Smart Home est concue pour Android 4.0 (ICS) ou une version SUpérieure, 0U pour

i0S 7.0 ou une version supérieure. De plus, elle est optimisée pour les smartphones Samsung (séries Galaxy S
et Galaxy Note).

Dans le but d'en améliorer les performances, 'application Samsung Smart Home est soumise a modifications
sans préavis ou a une interruption de prise en charge selon Ia politique du fabricant.
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Opérations

Application Refrigerator

Commande intégrée
\Vous pouvez surveiller et controler votre réfrigérateur chez vous, de méme qu'en déplacement.
« Appuyez doucement sur l'icone du réfrigérateur dans I'application Samsung Smart Home pour ouvrir 1a page

relative au réfrigérateur.
« Vérifiez I'état de fonctionnement ou I'absence de notification pour votre réfrigérateur et modifiez des options

ou des réglages si nécessaire.

REMARQUE
Certaines options ou certains réglages du réfrigérateur peuvent ne pas étre disponibles pour la commande a
distance.
o
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Fonctions clés

Enregistrez vos périphériques domestiques intelligents Samsung sur le serveur Samsung Smart Home pour
permettre la commande a distance.

Présentation du menu

Devices Total 1 device(s) Menu € Refrigerator
(S Refrigerator - =
. B refrig [ .
L4 [N Roc-sle..2d I Setting temp
V4 - - =
+., (@ [
1 1 Power Cool —
Addnew' \Refrigerator V4 Chat control Homeview Masterkey |g
~ =’
1 Freezer °C
1 Setting temp. -
O O | —
¥ A 'ower Freeze —
z - -
Q Q @ O Customer Settings 1
Going out Coming  Good Good sefvice 1
home night  morning § Cool Select+ (FlexZone)
— 1 ® Freezer
Chat control 1
) No chat history. 1 \</ Ice Maker [ on )
1 :
{33 Settings >
1
I 2
. . . (@ About Device >
| R

« Appuyez doucement sur Refrigerator (Réfrigérateur) pour ouvrir la page des réglages du réfrigérateur.
«  Faites glisser rapidement votre doigt sur I'écran pour passer a la page suivante.

maison) (modeles
applicables uniquement)

Chat control \ous pouvez controler vos périphériques domestiques intelligents Samsung a
(Communication) distance ou encore vérifier leur état de fonctionnement.
Home view (Apercu En utilisant la caméra intégrée d'un périphérique domestique intelligent

Samsung, vous pouvez surveiller votre salon. Cette fonction est disponible
uniquement avec les modeles applicables.

Master key (Touches
principales)

La fonction Master key (Touches principales) est concue pour controler le
systéme de verrouillage pour différentes activités de I'utilisateur, telles que
quitter la maison, rentrer a la maison, aller au lit la nuit et se réveiller le matin.
Cette fonction est disponible uniquement avec les modeéles applicables.

Customer service (Service
client)

Le manuel d'utilisation peut étre téléchargeé et les coordonnées de contact du
service client sont également fournies.

Settings (Réglages)

\Vous pouvez veérifier le périphérigue connecté ainsi que les informations du
logiciel (version et licences de logiciel open source), ou encore ajouter des
periphériques et selectionner un pays.

Vous pouvez simuler le fonctionnement du périphérique actuel a des fins de
démonstration.
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Opérations

Réglages du réfrigérateur

4 N
Fridge 01 G
Setting temp. POWer COOI —
02 Power Cool —
Power Freeze —
Freezer 03 @ @ A
Setting temp. -
04 Power Freeze — I
Cool Select+ (FlexZone)
Power Cool —
05 ® Freezer erC
\&/ lce Maker 06 Pon ) Power Freeze —
{03 Settings 07 > m B
(i) About Device 08 >
. J

A : Désactivé (noir)
B : Active (bleu)
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01 Permet d'afficher la température actuellement réglée pour le réfrigérateur.

Fridge (Réfrigérateur) 02 Vous pouvez activer ou désactiver Ia fonction Power Cool (Refroidissement
rapide) et vérifier les réglages actuels.

03 Permet d'afficher la température actuellement réglée pour le congélateur.

Freezer (Congélateur) 04 Vous pouvez activer ou désactiver |a fonction Power Freeze (Congélation

rapide) et vérifier les réglages actuels.

Col SHE (8 pEEL 05 Permet d'afficher le réglage du mode actuel.

réglable)
Ice Maker (Machine a . N . S
alacons) ( 06 Vous pouvez activer ou désactiver la fonction Ice Maker (Machine a
. . glacons) et vérifiez les réglages actuels, ainsi que le statut de fabrication

(modeles applicables

; de glagons.
uniquement)
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4 N\
& Self Check & Self Check < Energy Monitor

Are you worried if the home appliance
that is expected to operate for long just Day Month
breaks down?
From now on, you don't need to contact
the service personnel or look up the user
manual each time you encounter a
e < Nov 2015
The smart home electronics performs
self-diagnosis to find out the cause of
trouble, and informs you how to take a
aountet; actlohn OE.yoqr sma;‘[ phone. Check out the freezer temperature
ow:aboutichecking itnow? sensor. It is correct working but when the
delay for a long time, there may be
problems with stored food.

Freezer Temperature Sensor
kWh

Aug Sep Oct Nov

Start Now Service Center Dialing

07 Sur I'écran Settings (Réglages), vous pouvez surveiller le statut de
consommation électrique de votre réfrigérateur, dans le format de

Settings (Réglages) votre choix. Les formats pris en charge sont les rapports quotidiens,
hebdomadaires ou mensuels de consommation électrique cumulée,
couvrant au maximum les 180 derniers jours.

08 Permet d'afficher les informations produit, notamment Ia version
actuelle, un tutoriel, la fonction Self Check (Auto-vérification) et le centre
d'assistance. Le manuel d'utilisation peut étre téléchargé et les coordonnées
de contact du service client sont également fournies.

Self Check (Auto-vérification)

En vous reportant a la fonction Self Check (Auto-verification), vous pouvez

vérifier les résultats de diagnostic de votre réfrigérateur. Si le réfrigérateur

détecte un probleme a vérifier, il affiche des informations détaillées concernant
le probleme. Elles peuvent étre communiquées au service client.

(o]
=]
D~
=
QU
=3
o
=]
w

About Device (A propos du
périphérique)
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Opérations

Fonctions spéciales
Le réfrigérateur est doté de fonctions pratiques pour vous.

Bac multi-usage de la porte
Ce bac amovible possede un séparateur que vous pouvez utiliser pour stocker des aliments dans des sections
Separées.

Séparateur

N \ous pouvez utiliser e séparateur amovible pour
diviser le bac en plusieurs sections.

Faites glisser le seéparateur vers le gauche ou la droite
pour diviser toute la section en deux, ou faites-le
glisser vers l'une des deux extrémités pour utiliser
toute la section du bac.
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Machine a glacons fine

4 N 01 Bacaeau

01 02 Levier distributeur de la machine a glacons

03 Bac a glacons

04 Couvercle du générateur de glacons

05 Générateur de glacons (a l'intérieur du
couvercle)

02

03 1o

G = /

REMARQUE

Si vous prévoyez de ne pas fabriquer de glacons, retirez la machine a glacons fine pour obtenir plus de place
pour le stockage. Dans ce cas, Vous pouvez Utiliser le bac a glagons comme bac de stockage multi-usage.

e N 1. Tirez la poignée du bac a eau vers le haut pour
['ouvrir, puis remplissez le bac d'eau jusqu'a la
ligne de niveau maximum. Fermez doucement le
bac de sorte de ne pas provoquer de gouttes ou

de fuites d'eau.
/I\ ATTENTION

+ Ne dépassez pas |a ligne maximale Si vous mettez
une quantité excessive d'eau, les glacons peuvent
se coincer et ne pas étre correctement distribués.

« Utilisez uniquement de I'eau potable. Les autres
liquides (ex : thé vert ou lait) peuvent ne pas étre
correctement distribués.

REMARQUE

«  Sivous observez une fuite d'eau, ouvrez le bac
a eau et vérifiez si le conduit du bac a glacons
jusqu'au générateur de glacons n'est pas congelé.
Si C'est le cas, versez de I'eau tiede dans le bac a
eau jusqu'a la ligne de niveau maximal. Laissez le
conduit décongeler.

+ Il est recommande de nettoyer régulierement le
conduit du bac a glacons jusqu'au générateur de
glacons, car il est susceptible de congeler.
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Opérations

e N 2. Vérifiez si les glacons gélent completement. Une
fois que les glacons ont complétement gelé, tirez
le levier distributeur vers le haut. Ensuite, le
générateur de glacons tourne et verse des glacons
dans le bac a glacons.

/I\ ATTENTION
« Netirez pas le levier distributeur vers le haut tant
que les glacons n'ont pas completement congelé.

L ) Si les glacons sont a moitié congelés, ils peuvent
se coincer et endommager le bac a glacons.

e N 3. Pour distribuer des glacons, inclinez le bac a
glacons vers l'avant.

= \ Y,
(_D;

2

= /\ ATTENTION

« Ne versez pas d'eau directement dans le bac a glacons pour fabriquer des glagons. Le bac a glagons peut se

casser.

+ Ne laissez pas la porte du congélateur ouverte. Les glacons se trouvant dans le bac a glacons fondent et se

coincent.

« Encas de panne de courant, assurez-vous de vider le bac a glacons avant de fabriquer des glacons.
« Utilisez uniquement de I'eau potable.

44 Francais
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Entretien

Utilisation et entretien

Clayettes en verre trempé (réfrigérateur)

« Pour retirer une clayette, ouvrez la porte
correspondante entierement. Tenez l'avant de Ia
clayette, puis soulevez-la doucement et faites-Ia
glisser pour la sortir.

« Pour réinstaller la clayette, abaissez l'arriere de
la clayette et insérez-la sur les crochets pour
clayette. Ensuite, abaissez I'avant de |a clayette et
faites-la glisser jusqu'au bout.

/I\ ATTENTION

« Les clayettes en verre trempé sont lourdes. Soyez
prudent lors de leur retrait.

« La clayette doit étre correctement insérée. Ne
linsérez pas a l'envers.

+ Les récipients en verre peuvent rayer Ia surface
des clayettes en verre.
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Entretien

Bacs de la porte

Ve

&

Tiroirs a fruits et Iégumes

Ve
m
3
—
=
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=
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3
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Pour retirer le bac supérieur de la porte, tenez le bac
par l'avant puis soulevez-le doucement pour le retirer.
Pour le réinstaller, insérez le bac de la porte jusqu'au
bout de Ia ligne marquée.

Tenez le bac par l'arriere a deux mains, puis appuyez
vers le bas pour l'installer sur la ligne marguée.

Soulevez doucement l'avant du tiroir et faites-le
glisser pour le retirer.

Il est recommandeé de retirer les bacs de la porte
avant de retirer le tiroir. Cela permet d'éviter
d'endommager les bacs de la porte.

1. Faites glisser le tiroir a légumes du coté gauche
vers l'extérieur.

46 Francais
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2. Faites glisser la clayette pliante de droite vers
[intérieur.

3. Tout en soutenant la clayette a légumes avec une
main, faites-la glisser vers l'extérieur avec 'autre
main.

REMARQUE

Retirez la clayette a légumes en utilisant I'espace
laissé libre apres le retrait de la clayette pliante.

Pour la réinstaller, suivez les étapes ci-dessus en sens
inverse.

Machine a glacons fine

REMARQUE

« Démontez-la pour séparer chacun de ses composants (ex : bac a glacons et générateur de glacons). Ensuite,
nettoyez chaque composant et utilisez un chiffon sec pour essuyer et bien sécher.

«  Sivous avez nettoyeé la machine a glacons sans la démonter, la machine a glacons peut ne pas fonctionner
correctement. Si c'est le cas, faites sécher la machine a glacons fine pendant 2 a 3 jours.

m
Pour retirer chaque composant %
e N Bac a glacons 3
Inclinez le bac a glacons vers I'avant, puis soulevez-le
pour le retirer.
N J
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Entretien

e N Bac a eau
Ouvrez entierement le bac a eau puis retirez-le en
tirant.
J
- Générateur de glacons

1. Ouvrez le couvercle du générateur de glacons
pour réveler le générateur de glacons.

2. Sortez légerement le coté gauche du générateur
de glacons en tirant, puis retirez I'autre c6té en

tirant.
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/ A Machine a glacons fine
Tout en tenant la partie marquée sur I'un des cotés
de la machine a glacons fine, tirez dans le sens des
fleches pour la retirer.

N J
Réinstallation
4 N Bac a glacons
Insérez I'un des cOtés du bac a glacons dans le crochet
correspondant sur le chassis du bac, puis poussez
vers l'intérieur pour le fermer.
/
Bac a eau
. i N By m
Insérez 'un des cOtés du bac a eau dans le crochet =
correspondant sur le chassis du bac a eau. Assurez- %
vous de poursuivre l'insertion jusqu'a entendre un =
clic.
N J
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Entretien

Générateur de glagons
Pour réinstaller le générateur de glacons, il vous
suffit de suivre la procédure de retrait, en sens
inverse. Le générateur de glacons ne peut étre inseré
que dans un seul sens. Par conséquent, assurez-vous
d'insérer le générateur de glacons dans le bon sens.
1. Insérez le coté inférieur droit du générateur de
glacons dans le crochet droit sur le chassis du
générateur de glacons.

2. Insérez le cOté inférieur gauche du générateur de
glacons dans les 2 crochets sur le coté gauche du
chassis. Ensuite, poussez vers l'intérieur jusqu'a
entendre un clic.

Machine a glacons fine

Insérez 'un des cotés de la machine a glacons fine
dans le crochet correspondant sur le chassis de la
machine a glacons, puis poussez vers l'intérieur
jusqu'en butée.
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Nettoyage

Intérieur et extérieur
/\ AVERTISSEMENT

« Ne nettoyez pas le réfrigérateur avec du benzéne, du diluant ou du nettoyant domestique/pour voiture
comme Clorox™. Ces produits risquent d'endommager la surface du réfrigérateur et de provoquer un incendie.
« Evitez de vapariser de I'eau directement sur le réfrigérateur. Cela est susceptible de provoquer un choc

électrique.

Retirez régulierement toutes les substances étrangéres telles que la poussiere ou I'eau des fiches de la prise

électrique et des points de contact a |'aide d'un chiffon sec.

1. Débranchez le cordon d'alimentation.

2. Utilisez un chiffon doux non pelucheux humidifié ou une serviette en papier pour nettoyer l'intérieur et
I'extérieur du réfrigérateur.

3. Ensuite, utilisez un chiffon sec ou une serviette en papier pour bien sécher les surfaces.

4. Branchez le cordon d'alimentation.
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Entretien

Remplacement

Ampoules LED
Pour changer les ampoules du réfrigérateur, contactez votre centre de service Samsung local.

/\ AVERTISSEMENT

Les ampoules ne peuvent pas étre remplacées par 'utilisateur. N'essayez pas de remplacer une ampoule par
vous-méme. Cela est susceptible de provogquer une €électrocution.

Désodorisant

REMARQUE

La performance du désodorisant est efficace pendant 17 mois dans des conditions normales.

TYPE1

« Appuyez sur la zone marquée du couvercle du
désodarisant pour le retirer.

+ Retirez I'assemblage de désodorisant du
couvercle, puis remplacez-le par un nouvel
assemblage de désodorisant. Puis, remettez le
couvercle en place.

TYPE 2
« Appuyez sur la zone signalée pour déverrouiller
- N le cache.
— | L «  Remplacez le désodorisant par un nouveau, puis
‘ ; fermez le cache.
—/ — —/ —/
TYPE 3

« Appuyez sur la zone signalée pour déverrouiller
le cache. Tout en baissant légerement le cache,
retirez le désodorisant de l'intérieur.

+  Remplacez le désodorisant par un nouveau, puis
fermez le cache.
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Dépannage

Si vous rencontrez un probléme avec le réfrigérateur, vérifiez d'abord les tableaux commencant ci-dessous, puis
essayez les actions suggérées.

Généralités

Symptome Action

« Assurez-vous que le cordon d'alimentation est correctement branché.

« Assurez-vous que la température est correctement réglée. Essayez de le
régler sur une température inférieure.

« Assurez-vous que le réfrigérateur n'est pas exposeé a la lumiére directe du
soleil et qu'il n'est pas a proximité d'une source de chaleur. Le non-respect de
ces consignes peut affecter la performance de refroidissement.

« Assurez-vous qu'il y a suffisamment d'espace entre le réfrigérateur et les
murs arriere et latéraux ou I'armoire. Le non-respect de ces consignes peut
affecter la performance de refroidissement.

« Une quantité trop importante d'aliments peut bloguer la ventilation du
réfrigérateur. Pour maintenir le bon fonctionnement du réfrigérateur, ne
placez pas trop d'aliments dedans.

« Vérifiez si la molette de température est réglée sur la température la plus
faible. Si tel est le cas, réglez-1a a une température supérieure ou a la
température optimale.

Les aliments dans le + Cela peut se produire si la température ambiante est trop faible. Augmentez

réfrigérateur sont gelés. la température.

« Vérifiez si des aliments a forte teneur en eau sont stockés dans la partie la
plus froide du réfrigérateur ou pres des grilles de refroidissement. Si c'est le
cas, déplacez les aliments sur d'autres clayettes dans le réfrigérateur.

«  Assurez-vous que le réfrigérateur est installé sur une surface stable et plane.

« Assurez-vous qu'il'y a suffisamment d'espace entre le réfrigérateur et les
murs arriere et latéraux ou I'armoire.

Vous entendez des bruits « Assurez-vous qu'il n'y a pas de corps étrangers (pieces de monnaie, clés,

ou des sons inhabituels. couverts, etc) a l'intérieur ou en dessous du réfrigérateur.

« Un cliquetis peut provenir de l'intérieur du réfrigérateur. Cela se produit
lorsque divers accessoires se contractent ou se détendent a mesure que la
température intérieure change. Ceci est tout a fait normal.

Le réfrigérateur ne
fonctionne pas ou ne
refroidit pas.
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Dépannage

Symptoéme

Action

Les coins avant et latéraux
deviennent chauds et

forment de la condensation.

Pour prévenir de la condensation, le réfrigérateur est équipé de tuyaux
résistants a la chaleur dans les coins avant. Lorsque la température ambiante
augmente, cet éguipement peut ne pas fonctionner correctement. Il ne sagit
pas d'un dysfonctionnement du systéme.

Assurez-vous que la porte est correctement fermée. De la condensation peut
se former lorsque Ia porte reste ouverte pendant quelques temps.

De la condensation peut se former sur la surface extérieure du réfrigérateur
si de I'air humide entre en contact avec la surface froide du réfrigérateur.

\Vous entendez un son de
bouillonnement.

Ceci est tout a fait normal. Ce son provient du réfrigérant qui circule dans le
réfrigérateur.

Une mauvaise odeur
provient du réfrigérateur.

Veérifiez quil n'y a pas d'aliments périmés. Nous vous recommandons de
nettoyer régulierement le réfrigérateur et de retirer tout aliment périmé ou
suspect.

Assurez-vous que les aliments a forte odeur sont emballés de maniére
hermétique.

Du gel se forme sur les
parois intérieures.

Assurez-vous que les orifices de ventilation ne sont pas obstrueés par des
aliments ou tout autre objet, empéchant I'air de circuler librement. Pour
assurer une circulation efficace de l'air, il est recommandé de disposer les
aliments de maniére homogene.

Assurez-vous que la porte est correctement fermée.

De la condensation ou des
gouttes d'eau se forment
Sur ou autour du meneau
vertical.

Lorsque le réfrigérateur est en marche, de la condensation ou des gouttes
d'eau peuvent se former sur ou autour du meneau vertical si 'humidité
environnante est trop élevée.
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Samsung Smart Home

Symptéme

Action

L'application « Samsung
Smart Home » est
introuvable sur le marché
des applications.

L'application Samsung Smart Home est disponible sur les smartphones qui
disposent du systéme Android 4.0 (ICS) ou une version supérieure, ou du
systeme i0S 7.0 ou une version supérieure.

L'application Samsung
Smart Home ne fonctionne
pas.

L'application Samsung Smart Home est disponible sur les modeles
applicables uniquement.

L'ancienne application Samsung Smart Refrigerator ne peut pas se connecter
a des modéles pour Samsung Smart Home.

L'application Samsung
Smart Home est installée
mais n'est pas connectée a
mon réfrigérateur.

\ous devez vous connecter a votre compte Samsung pour pouvoir utiliser
I'application.

Assurez-vous que votre routeur fonctionne normalement.

Assurez-vous que 1a clé électronique Smart Home Dongle est correctement
insérée. Si l'icone de connexion Wi-Fi est éteinte sur I'écran du réfrigérateur,
cela indigue qu'aucune connexion au réseau n'a encore été établie. Dans ce
cas, utilisez I'application Samsung Smart Home pour connecter et enregistrer
votre réfrigérateur au point d'acces (PA) de votre maison.

Connexion a l'application
impossible.

Vous devez vous connecter a votre compte Samsung pour pouvoir utiliser
I'application.

Si vous n'avez pas de compte Samsung, suivez les instructions affichées sur
I'écran de I'application pour en créer un.

Un message d'erreur
apparait lorsque j'essaie
d'enregistrer mon
réfrigérateur.

Easy Connection (Connexion facile) peut échouer en raison de la distance
par rapport au point d'accés (PA) ou d'interférences électriques provenant de
I'environnement. Attendez un moment puis réessayez.

L'application Samsung
Smart Home est bien
connectée a mon
réfrigérateur mais ne
fonctionne pas.

Quittez puis relancez I'application Samsung Smart Home, ou déconnectez et
reconnectez le routeur.

Retirez la clé électronique Smart Home Dongle et réinserez-la dans un
moment.
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Comment contacter Samsung dans le monde

Si vous avez des suggestions ou des questions concernant les produits Samsung, veuillez contacter le Service

Consommateurs Samsung.

SAMSUNG

Pays Centre d'appels Site Internet
EGYPT 080007267864 WWW.5amsung.com/eg/support
16580 ’ ¢ a/supp
ALGERIA 3004 www.samsung.com/n_africa/support
IRAN 021-8255 [CE) WWW.samsung.com/iran/support
021-42132 [HHP] ’ g P
WWW.Samsung.com/sa/home
SAUDI ARABIA 8002473457 (800 24/7 HELP)
WWW.Samsung.com/sa_en
PAKISTAN 0800-Samsung (72678) www.samsung.com/pk/support
TUNISIA 801000 12 WWw.samsung.com/n_africa/support
UAE 800-SAMSUNG (800 - 726 7864)
OMAN 800-SAMSUNG (800 - 726 7864)
Www.samsung.com/ae/support (English
KUWAIT 183-CALL (183-2255) g.com/ae/support (Eng ,)
WWW.Samsung.com/ae_ar/support (Arabic)
BAHRAIN 8000-GSAM (8000-4726)
QATAR 800-CALL (800-2255)
TURKEY 44477 11 WWW.Samsung.com/tr/support
-2227
JORDAN 0800 3
06 5777444
SYRIA 962 5777444
961 1484 999 WWW.Samsung.com/levant/support
Lebanon
1299
Ira 964 77 26172220
. 964 75 118 92525
MOROCCO 080 100 22 55 WWWw.samsung.com/n_africa/support
T [ el
1 ,
| EE
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SAMSUNG
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08000-7267864
www.samsung.com/eg/support EGYPT
16580
www.samsung.com/n_africa/support 3004 ALGERIA
021-8255 [CE1
www.samsung.com/iran/support IRAN
021-42132 [HHP]
www.samsung.com/sa/home
8002473457 (800 24/7 HELP) SAUDI ARABIA
www.samsung.com/sa_en
www.samsung.com/pk/support 0800-Samsung (72678) PAKISTAN
www.samsung.com/n_africa/support 80 1000 12 TUNISIA
800-SAMSUNG (800 - 726 7864) UAE
800-SAMSUNG (800 - 726 7864) OMAN
www.samsung.com/ae/support (English)
183-CALL (183-2255) KUWAIT
www.samsung.com/ae_ar/support (Arabic)
8000-GSAM (8000-4726) BAHRAIN
800-CALL (800-2255) QATAR
www.samsung.com/tr/support 44477 11 TURKEY
0800-22273
JORDAN
06 5777444
962 5777444 SYRIA
www.samsung.com/levant/support
961 1484 999
Lebanon
1299
964 77 26172220
Iraq
964 75 118 92525
www.samsung.com/n_africa/support 080 100 22 55 MOROCCO
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Are you worried if the home appliance
that is expected to operate for long just

From now on, you don't need to contact
the service personnel or look up the user

The smart home electronics performs
self-diagnosis to find out the cause of
trouble, and informs you how to take a
counter action on your smart phone
How about checking it now?

Freezer Temperature Sensor

Check out the freezer temperature
sensor. It is correct working but when the
delay for a long time, there may be
problems with stored food

breaks down? | Day | Week

manual each time you encounter a
problem < NOV 201 5
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